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Magyar-dán
kapcsolatok

Péter János, a Magyar Nép 
köztársaság külügyminisztere a 
dán kormány meghívására ma, 
kedden hivatalos látogatásra 
Dániába utazik. (MTI)

Magyarország és Dánia különbö­
ző társadalmi rendszerű ország, 
Európa politikai térképének más-más 
szárnyán helyezkedik el, mégis egész 
sor körülmény ígéri, hogy külügymi­
niszterünk látogatása eredményes 
lesz.

A magyar-dán kapcsolatok igen ré­
gi keletűek, bár fejlődésük nem min­
dig volt egyenletes. Kereskedelmi 
forgalmunk már a múlt század végén 
megindult, átfogó öt évre szóló hosz- 

I szúlejáratú egyezményt azonban el- 
I ső ízben csak 196^ decemberében kö- 
I törtünk. Ezt a szerződést egy évi 
I meghosszabbítás után 1969-ben új 
I gazdasági együttműködési megálla- 
I pudás váltotta fel, amely 1970-től 
I további öt évre szabályozza a ma- 
I gyar-dán árucsere-forgalom és kö- 
I zös ipari, műszaki tevékenység főbb 
I területeit.

Magyarország közismerten vala- 
I mennyi országgal kapcsolatainak bő- 
I vítésére törekszik. Dánia viszonyla­

tában sokáig akadályokat jelentet­
tek az ország EFTA-tagságából ere­
dő különböző kötöttségek, kontin- 
gensíísták. mennyiségi korlátozások. 
Az 1970. január i-től érvényes új 

I gazdasági megállapodásnál már c kö- 
I töttségek nagy részét figyelmen ki-

Ivüí lehetett hagyni, és lehetőség nyílt 
mind a forgalom mennyiségi bővíté­
sére. mind az árulisták kiterjesztésére.

I v két ország kereskedelmi kamarái- 
Iban kölcsönösen keresik a lehetősé­

geket az együttműködés további, fej- 
] lettebb formáinak kialakítására.

igyelemre méltó eredményeket 
hoztak a magyar-dán műszaki-tudo- 

I mányos és kulturális kapcsolatok is. 
\mi a nemzetközi politikában va- 
clhelyezkedésünket illeti, mint 

I közismert, Dánia a NATO tagja, ha- 
I zánk pedig a Varsói Szerződéshez 
I tartozik. Ez realitás. A múlt évek- 
I Dániában erőteljes politikai 
I mozgalom bontakozott ki, amely kö-

I ’ etelte, hogy az ország lépjen ki a 
NA FO-ból. A kormány azonban 

yan döntést hozott, amely automa-

|:san meghosszabbította az ország 
- teát az Észak-atlanti Szövetség­
ben.

Mindennek ellenére egész sor 
I zetközi probléma van, amelyben 

*a véleménye eltér a vezető 
N " 1 O-hatalmakétól. így például a 

I kormány kitiltotta légteréből az 
rikai nukleáris bombázókat, és 

I igadta az engedélyt, hogy az 
’ dt Államok kutatórakétákat 

ásson fel Grönland területéről, 
mány nem engedélyezi atom- 

1 rek tárolását sem dán földön. 
;ár az 1966-os magyar-dán kül- 

-1 miniszteri tárgyalások is igazol- 
ták - hogy a nemzetközi helyzet né- 
ilar ' legfontosabb problémájának 
-' •itatásában közös nyelven bqszé- 
ü"k Már akkor mindkét fél hang- 

• l/ta a leszerelés fontosságát, sür- 
mindenfajta nukleáris kísérlet 

tiltását. (Azóta Dánia csatlako- 
z ,rr a világűr békés felhasználását 
forgalmazó egyezményhez, az atom- 
'"rompó szerződéshez, és most leg­
utóbb a tengerfenék atommentesítésé- 
n' szóló egyezményhez.) A dán kor­
mány több alkalommal aggodalmát 
ejezte ki az amerikaiak indokínai 

•> - rcssziójával kapcsolatban. > ..Bizto- 
?ítan: kell a vietnami nép jogát sa­
lat sorsának eldöntésére” - hangoz­
tatta az 1966-os külügyminiszteri tár- 
palásokról szóló közös közlemény, 
í zekről a problémákról a magyar és 
1 dán álláspont jelenleg is közel áll 
cRymáshoz. Az európai biztonsági
konferencia előkészítésének kérdései 

'c-tt nyilvánvalóan ezek a témák 
' erűinek most is a tárgyalóasztalra.

,4mBudapestre érkezett 
Csehszlovákia miniszterelnöke

Megkezdődtek a tárgyalások
Dr. Lubomír Strougal, a Csehszlo- 

v Szocialista Köztársaság szövet­
ségi kormányának elnöke — Fock 
Jenőnek, a Magyar Forradalmi 
Munkás-Paraszt Kormány elnöké­
nek meghívására —, feleségének 
társaságában hivatalos baráti láto­
gatásra Magyarországra érkezett” A 
csehszlovák kormányfőt útjára el­
kísérte Karel Kurka, a csehszlovák 
külügyminiszter első helyettese, Űj- 
házv Károly, az országos tervhivatal 
elnökhelyettese, Vratislav Vik, a mi­
niszterelnökség külügyi főosztályá­
nak és protokollosztályának vezető­
je és dr. Jan Kolar, a miniszterel­
nöki kabinet munkatársa.

A vendégek fogadtatására az ün­
nepi zászlódíszt öltött Ferihegyi re­
pülőtéren megjelent Fock Jenő, a 
Minisztertanács elnöke és felesége, 
dr. Ajtai Miklós, a kormány elnök- 
helyettese, Bondor József építésügyi, 
és városfejlesztési miniszter, Lázár 
György munkaügyi miniszter, Púja

Frigyes, a külügyminiszter első he­
lyettese, dr. Gál Tivadar, a Minisz­
tertanács titkárságának vezetője, 
dr. Várkonyi Péter, a kormány Tá­
jékoztatási Hivatalának elnöke,* Dre- 
cin József, az Országos Tervhivatal 
elnökhelyettese, Kőmíves István, a 
Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizott­
ságának elnökhelyettese, Vincze Jó­
zsef. hazánk prágai nagykövete és 
több más közéleti személyiség. Ott 
voltak a budapesti csehszlovák 
nagykövetség munkatársai, élükön 
Frantisek Dvorsky nagykövettel.

Kilenc óra előtt néhány perccel 
tűnt fel a légtérben a csehszlovák 
vendégek különgépe. A repülőgép­
ből kilépő csehszlovák kormányel­
nököt és feleségét elsőnek Fock Je­
nő és felesége köszöntötte. Piros 
nyakkendős úttörők rózsacsokrok­
kal kedveskedtek a vendégeknek, 
majd a vendégek a fogadásukra 
megjelent magyar közéleti vezető­
ket és a csehszlovák nagykövetség

Fock Jenő miniszterelnök és dr. Lubomír Strougal a Ferihegyi repülő­
téren. (MTI-fotó — Vigovszki Ferenc felv.—KS)
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diplomatáit üdvözölték. Ezt köve­
tően a magyar államférfiak társasá­
gában gépkocsiba ültek, és rendőri 
díszmotorosok kíséretében szállá­
sukra hajtattak.

Hétfőn délelőtt megkezdődtek a 
magyar—csehszlovák tárgyalások. 
Magyar részről részt vett az eszme­
cserén Fock Jenő, Púja Frigyes, 
Vincze József, dr. Várkonyi Péter. 
Drecin József és Perczel László, a 
Külügyminisztérium főosztályveze­
tője. Csehszlovák részről részt vett a 
tárgyaláson dr. Lubomír Strougal. 
Karel Kurka, Frantisek Dvorsky, 
Üjházy Károly, Vratislav Vik és 
dr, Jan Kolar.

Az MTI munkatársának értesülése 
szerint a baráti, elvtársi, nyílt lég­
körű tárgyalások során Fock Jenő 
és dr. Ludomír Strougal kölcsönö­
sen tájékoztatták egymást országaik 
belső életéről, fejlődéséről, a szocia­
lista építésben elért sikerekről, va­
lamint a megoldásra váró problé­
mákról és további feladatokról.

Áttekintették a két ország között 
dinamikusan fejlődő, sokoldalú ba­
ráti kapcsolatokat és egyetértettek 
abban, hogy lehetséges és kívánatos 
e kapcsolatok bővítése és továbbfej­
lesztése minden területen, különös 
tekintettel az ipari, mezőgazdasági 
és műszaki-tudományos együttmű­
ködésben a kooperáció és szakosítás 
fejlesztésére.

Eszmecserét folytattak a két 
szomszédos szocialista országot köl­
csönösen érintő legfontosabb nem­
zetközi kérdésekről, amelyek érté­
kelésében teljes nézetazonosságot 
állapítottak meg. (MTI)

LOSONCZI PÁL FOGADTA
DR. LUBOMÍR STROUGALT

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács 
elnöke hétfőn délután hivatalában 
fogadta dr. Ludomír Strougalt. A 
szívélyes hangú eszmecserénél jelen 
volt Púja Frigyes. Vincze József és 
Frantisek Dvorsky. (MTI)

Parafának az 1971. évi 
magyar-román 

árucsere-forgalmi 
jegyzőkönyvet

A magyar és a román külkeres­
kedelem képviselői Budapesten 
jegyzőkönyv parafálásával befejez­
ték az 1971. évi magyar—román 
árucsere-forgalmi tárgyalásokat. 
Ugyancsak megkezdődtek az 1971— 
1975. évi hosszúlejáratú árucsere­
forgalmi és fizetési egyezmény meg­
kötésére irányuló tárgyalások.

A tárgyaló felek megegyeztek, 
hogy az 1971. évi árucsere-forgalmat 
szabályozó jegyzőkönyvet és az 
1971—1975. évekre vonatkozó hosz- 
szúlejáratú megállapodást Budapes­
ten egyidejűleg írják alá.

Dr. Ion Stoian román külkeres­
kedelmi miniszterhelyettes eluta­
zott Budapestről. (MTI)

Hazaérkezett a magyar 
nőkiildöttség Vietnamból

Hétfőn hazaérkezett a Vietnami 
Demokratikus Köztársaságból az a 
nőküldöttség, amely a vietnami nő­
szövetség meghívására tíz napot töl­
tött a VDK-ban. A küldöttség tag­
jai voltak Erdei Lászlóné, a Magyar 
Nők Országos Tanácsának elnöke és 
Czerván Mártonná dr., a SZOT nő­
bizottságának elnöke.

A küldöttséget a Ferihegyi repü­
lőtéren Makoldi Mihályné, az 

t MNOT alelnöke, s a nőtanács több 
vezető munkatársa, valamint a 
SZOT nőbizottságának több vezető­
je fogadta. Ott volt Hoang Cuong, a 
VDK budapesti nagykövete és fele­
sége. (MTI)

Magyar-román barátsági est 
. Körösszegapátiban

Szombaton, február 20-án ma­
gyar-román barátsági estet rendez­
tek Körösszegapátiban. Az ünnepség 
elnökségében helyet foglalt Kusai 
Sándorné, az MSZMP berettyóújfa­
lui járási pártbizottságának osztály- 
vezetője, dr. Boros Imre. a járási 
tanács vb-elnökhelyettese. Szilágyi 
Péter, a Magyarországi Románok 
Demokratikus Szövetségének fótit- ' 
kára, Kozma József, a Népfront me­
gyei bizottságának helyettes titkára.

Papp Lajosnak, a községi tanacs 
vb-elnökének megnyitó szavai után 
Kozma József tartott ünnepi beszé­
det, amelyben a román nemzetiségi 
dolgozók munkájáról szólt, és mél­
tatta szövetségük tevékenységének 
jelentőségét. Ezután Szilágyi Péter 
román nyelven köszöntötte a barát­
sági est részvevőit. A nagyszámú 
közönségnek a kétegyházi román 
nemzetiségi együttes adott műsort.

(3. oldal)
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A laoszi hazafias erők sikerei Az izraeli válasz: elutasítás
Harcok Kambodzsában és Dél-Vletnamban

SAIGON

Néhány túlélő — mindössze eny- 
nyí maradt a laoszi területre beha­
tolt dél-vietnami zsoldosok egyik 
ranger zászlóaljából. Az egység ak­
kor morzsolódott szét, amikor a 
Patet Lao erői a dél-vietnami—lao­
szi határtól nyolckilométeres távol­
ságban megsemmisítő csapást mér­
tek a rangerekre.

Az életben maradottak egy kö­
zeli dombtetőre igyekeztek, ahol egy 
másik ranger zászlóalj ásta be ma­
gát. Ez az egység azonban szintén 
szorongatott helyzetbe került, mert 
a hazafias erők körülzárták, és ál­
landó tűz alatt tartják őket.

Mint az UPI hangoztatja, a 450 
fős zászlóaljból 50-en életüket vesz­
tették. 100-an megsebesültek, 250-en 
pedig eltűntek. Ez gyakorlatilag azt 
jelenti, hogy a halálos veszteségek 
száma 300-ra tehető.

Egy másik UPI-jelentés arról szá­
mol be, hogy Dél-Laoszban 22 kilo­
méterrel a dél-vietnami határtól, 
teljesen megrekedt a saigoni zsol­

dos hadsereg páncélos egységeinek 
előrenyomulása. A zsoldosok Se- 
pone városa felé tartottak, de a ha­
zafias erők elvágták útjukat, és rá­
adásul a város környéke teljeser, el 
van aknásítva.

Közben a DNFF egységei hétfőre 
virradóra megtámadták a Da 
Nang-i amerikai támaszpontot. Egy 
óriási teherszállító gép közvetlen ta­
lálatot kapott és megsemmisült, két 
másik gép pedig megrongálódott. 
Az amerikaiak vesztesége 14 fő.

A Giaip Phong hírügynökség be­
jelentette, hogy a Khe Sanh kör­
nyékén tevékenykedő DNFF-egysé- 
gek február 19-én és 20-án teljes 
egészében megsemmisítettek egy 
saigoni ranger zászlóaljat.

Saigonban és Phnom Penhben 
bejelentették, hogy Kompong Cham 
kambodzsai tartományi székhely 
közelében holtan találtak egy fran­
cia fotóriportert. Egy saigoni kato­
nai szóvivő hangoztatta, hogy 
Francis Bailly halálának oka nem 
ismeretes. Az újságíró 17 nappal ez­
előtt tűnt el.

„fl.VDK-ra mért minden csapást 
tízszeresen kap vissza az USA”

HANOI

A dél-vietnami ideiglenes forra­
dalmi kormány külügyminisztériu­
ma figyelmeztette az Egyesült Ál­
lamokat, hogy ne merészeljen tá­
madást indítani a Vietnami Demok­
ratikus Köztársaság ellen. A VNA 
által közölt nyilatkozat hangoztat­
ja, hogy a VDK-ra mért minden 
csapást az Egyesült Államok Dél- 
Vietnamban tízszeresen kap vissza.

A DIFK megbélyegzi Nixonnak 
azt a kijelentését, hogy a Dél-Viet­
namban tartózkodó agresszor csa­

patok védelmében az Egyesült Ál­
lamoknak állítólag jogában áll tá­
madást indítani a VDK és Indokí­
na bármely más országa ellen. „Ez 
arcátlan kihívás Vietnam es Indo­
kína népei, valamint az egesz világ 
békeszerető emberisége ellen’" — 
mondja a nyilatkozat, majd rámu­
tat: az Egyesült Államok semmiféle 
fenyegetéssel vagy brutalitással 
nem képes megtörni a dél-vietnami 
népnek azt az eltökéltségét, hogy 
küzdjön Dél felszabadításáért.

(MTI)

Laoszi üzenet
a Szovjetunióhoz és Nagy-Britanniához

HANOI (MTI)

Phoumi Vongvichít, a Laoszi Ha­
zafias Front főtitkára sürgős üzene­
tet intézett a Szovjetunióhoz és 
N agy-Britanniához, az 1962-es gen­
fi értekezlet két társelnökéhez, tá­
jékoztatva őket arról, hogy az Egye­
sült Államok felszólítására újabb 
thaiföldi csapatokat dobtak át lao­
szi területekre. Míg a laoszi határ 
mentén más thaiföldi csapatok ál­
lomásoznak, készen arra, hogy bár­
mikor átlépjék a határt.

Az üzenet arra kéri a Szovjet­
uniót és Nagy-Britanniát, hogy az 
Egyesült Államokat és Thaiföldet 
kötelezzék laoszi intervenciójuk be­
szüntetésére. Dél-Vietnamban észre­
vehetően növekszik a DNFF fegy­
veres erőinek nyomása az amerikai 
és a saigoni csapatokra. Hivatalo­
san közölték, hogy hétfőre virradóra 
a hazafias erők ötven amerikai és 
saigoni állás ellen intéztek táma­
dást. Egy saigoni szóvivő beismerte, 
hogy „bizonyos egységek” közepes, 
vagy súlyos veszteségeket szenved­
tek. (AFP. AP)

KAIRÓ, AMMAN (MTI)

Az izraeli kabinet vasárnapi ülé­
séről kiadott nyilatkozat az egyip­
tomi kormány hivatalos szóvivője 
szerint a Jarring-féle javaslatok 
„nyílt és kategorikus elutasítását” 
jelenti. Az izraeli válasz újból meg­
erősítette, hogy Tel Aviv továbbra 
is ragaszkodik terütetrabló politiká­
jához, szembehelyezkedve a Bizton­
sági Tanács ismert határozataival, 
az Egyesült Nemzetek Szervezeté­
nek alapokmányában foglalt elvek­
kel. Az egyiptomi kormány vélemé­
nye szerint most a Biztonsági Taná­
cson a sor, hogy intézkedéseket te­
gyen az 1967. novemberi határo­
zatok megvalósítása érdekében.

A meglehetősen kétértelműen fo­
galmazott izraeli válasz értékelése­
kor nyugati megfigyelők egyetérte­
nek abban, hogy Izrael ismét vilá­
gosan leszögezte: pem hajlandó 
visszavonni megszálló csapatait a 
hatnapos háború előtti határok mö­
gé. Ugyanakkor első ízben fordul 
elő. hogy Tel Aviv egy egyiptomi 
kezdeményezést kénytelen volt po­
zitívnak minősíteni. Megfigyelők 
reménykeltőnek tartják azt is, hogy 
Izrael ezúttal nem ismételte meg a 
Kairó által több ízben és világosan 
elutasított követelését, hogy a közel- 
keleti konfliktusban érdekelt felek 
közvetlen tárgyalásokat kezdjenek 
egymással.

Amman ban hivatalosan cáfolták, 
hogy ., Husszein király lemondta 
csütörtökre tervezett kairói látoga­
tását. Amman szerint a jordániai 
uralkodó „nem tervezett ilyen lá­
togatást, tehát nem is mondhatta 
le”. Az A1 Ahram ugyanakkor hét­
fői számában megállapítja, hogy Kai­
ró tájékoztatta Husszeint: örömmel 
várja látogatását és az egyiptomi 
vezetőkkel folytatandó politikai 
megbeszéléseket, ugyanakkor nem 
tartja az időpontot alkalmasnak ar­
ra, hogy fogadja az uralkodó kísé­
retében érkező Vaszfi Teli minisz­
terelnököt.

Nyugati hírügynökségek úgy tud­
ják, hogy Jordánia kairói nagyköve­
te vasárnap hazautazott Ammanba, 
hogy tisztázza kormányával a láto­
gatás körüli nézeteltéréseket.

A jeruzsálemi városi tanács va­
sárnap jóváhagyta az izraeli építés­
ügyi minisztérium terveit, amelynek 
értelmében az elkövetkező öt évben 
több mint 20 000 lakást építenek Je­
ruzsálem jordániai szektorában. Is­
meretes, hogy a város státusát meg­
sértő intézkedés ellen a jordániai 
tiltakozás mellett felemelte szavát- 
U Thant ENSZ-főtitkár is.

NEW YORK

A Time Magazin legújabb (hétfői) szá­
ma befolyásos izraeli körökre hivatkozva 
ismerteti a békeszerződésben megvonan­
dó közel-keleti határok Tel Aviv-i tervét. 
A. lap szerint az alábbiak a visszavonu­
lás „abszolút maximumát”, tehát a mi­
nimális területi követeléseket jelentik:

SIN AI-FELSZIGET: visszavonulás arra 
a vonalra, amely Elaris-tól Sarm-F.1- 
Sejk-ig húzódik. Izrael ragaszkodik ah­
hoz. hogy csapatokat állomásoztasson a 
Tiran-szoros bejáratát ellenőrző erődben.

DAMASZKUSZ
Ahmed El-Khatib, a Szíriái Arab 

Köztársaság ideiglenes államfője 
hétfőn este az újonnan kinevezett 
parlament első ülésén lemondott 
tisztségéről.

Khatibot, aki az elmúlt év no­
vemberében háromhónapos állam­
fői megbízatást kapott, ugyanezen 
az ülésen a parlament elnökéve vá­
lasztották.

* * *

A szíriai ideiglenes alkotmány

TEL AVIV (MTI)

hfichak Rabin, Izrael washingtoni 
nagykövete hétfőn visszautazott ál­
lomáshelyére. Rabint pénteken ren­
delték haza Tel Avivba.

A nagykövet érkezésekor tagadta 
hogy az Egyesült Államok nyomást 
gyakorolna az izraeli vezetésre ál­
láspontjának „rugalmasabbá tétele" 
céljából. Elutazásakor adott nyilat­
kozatában pedig mindössze annak 
leszögezésére szorítkozott, hogy nem 
visz magával „semmiféle különleges 
üzenetet” Washington címére Upj,

A JORDAN-FOLYÓ NYUGATI PART- 
JA: Izrael kész visszavonni csapatait az 
1967. június 5-e előtti vonalakra — de 
csak az Allon-terv keretében. Ez a terv 
fegyvermentesítést irányoz elő egész 
Ciszjordániára és félkatonai izraeli tele­
pülésláncolatot a Jordán-folyó mentén.

GOLAN-MAGASLATOK: Izrael hajlan­
dó nyugati irányba valamelyest vissza­
vonulni de ragaszkodik a hegygerinchez.

JERUZSÁLEM.: Egész Jeruzsálem Iz­
raelé maradna, a szent helyek szabad 
megközelítésének biztosításával. (MTli

értelmében az államfő lemondásá­
val a legmagasabb közjogi tisztség­
gel járó feladatokat a miniszterel­
nök látja el. Annak idején damasz­
kuszi körökben jelezték, hogy Asz- 
szad tábornok, miniszterelnök e 
kettős funkció birtoklásával gya­
korlatilag a márciusra tervezett el­
nökválasztás egyetlen jelöltjévé lep 
elő. A múlt heti szíriai alkotmány- 
módosítás értelmében az államfői 
tiszt megszűnik, és elnöki rendszer 
lép életbe. (MTI)

Khatib lemondott

Tel Aviv-i terv 
a közel-keleti határokra

TILTAKOZNAK A RENDŐRTERROR ELLEN 
A SVÁJCI FIATALOK

A zürichi Bahnhofstrassen, a város főutcáján fiatalok 
tüntetnek a rendőrség terrorja ellen. (Telefotő — AP— 
MTI—KS)
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POLITIKAI TÜNTETÉS LONDONBAN

Londonban nagyszabású tüntetésre került sor a kormány 
sztrájkkorlátozó törvényjavaslata ellen. Képünkön: a felvonu­
lók egy csoportja. Jobbról Vic Feather, a Szakszervezeti Fő­
tanács főtitkára, aki később beszédet mondott a Trafalgar-téri 
nagygyűlésen. (Telefotó — AP—MTI—KSi
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Az idei rövid és enyhe tel után Prá­
ga külső képe vonzóan tavaszias.

A Vencel tér, a Na Prikope és a Na 
Poriéi üzleteiben élénk a forgalom, az 
utcai árusok standjain nagy halmokban 
virít a narancs, a grape fruit, a banán, 
s a sörözők, büfék, kisvendéglők, fala 
tozók zsúfoltak. Szállodai szobát alig 
kapni, az Európa Hotel, a Jalta, az 
Alcron úgyszólván hetekre előre fog­
lalt; a belvárosi mozik legtöbbje csak 
elővételben árusít jegyeket, így is hosz- 
szú sorok kígyóznak a pénztárak előtt.

A romantikus, kalandos, látványos 
filmek hihetetlenül népszerűek („Ange­
lika és a szultán”, „Tegnap, ma holnap", 
„Spartacus”), s ugyancsak előre eladott 
telt házak előtt fut a Vodlickova utcai 
Svctozor moziban Ján Rohác filmje. Ez 
utóbbira nem annyira címe (Az ember 
és háza), mint inkább módszere, a „ki- , 
noautomat” a jellemző: cgy-egy izgal­
mas jelenetnél megáll a kép, s a néző 
egy zöld, illetve piros gomb lenyomásá­
val szavazhat, dönthet a folytatásról, 
például arról, hogy a fürdőkádból ki­
lépő Svobodáné (öltözéke mindössze 
egy kis lepedő) bemenjen-e a szomszé­
dos Novák úrhoz, aki éppen feleségét 
várja haza . . .

A Vencel-szobor és a Nemzeti Mú­
zeum közti területen hatalmas gépek 
dolgoznak deszkakerítéssel körülbástyá 
zott terepen, itt lesz a prágai metró 
egyik állomása. Hogy mennyire kell ez

Csehszlovákiái jegyzetek

Aragoi tavasz elölt
a metró, a/t a prágaiak éppúgy érzik, 
mint a szűk utcák szédítő forgalmában 
bolyongó külföldiek.

Közlekedési szakemberek szerint a 
konszolidáció - vagy ahogy itt mond­
ják, a normalizáció - a prágai föld­
alatti építését is meggyorsítja. Mint 
ahogy máris meggyorsította az ipa t 
termelést, árualapot teremtett a keres­
lethez (a prágai üzletekben ma vi­
szonylag bőséges választékban elegendő 
áru található), stabilizálta a csehszlovák 
koronát.

1969 áprilisától a CSKP központi bi 
zottsága 1970 decemberi plénumáig tartó 
időszakban következetesen viíszaszon 
torták és eltávolították a pártból a 
jobboldal képviselőit, szigorú gazdasági 
intézkedéseket hoztak, elemeztek az 
1966. évi 15. kongresszus óta kialakult 
válság okait, s az utóbbi elemzés szöve­
gét „Tanulságok" címmel közzétették 
az 1971 februári plénum előtt.

Prágába érkezésem napjaiban ez voj 
a párton belül és kívül is az egyik fő 
téma. Taggyűlések ezrein vitatták, meg. 
üzemekben, hivatalokban szóltak hozzá.

Az érdeklődés érthető, hisz a több éves 
válságból kivezető út egyik fontos sza 
kaszát zárta le, s egyúttal előkészítette 
a „politikai talajt” a közelgő kongresz 
szus számára. (Mint a híradásokból 
már ismert, a kongresszust májusban 
tartják meg. ugyanakkor lesz a CSKP 
megalakulásának jo. évfordulója is.)

A főváros politikai légköre - ameny- 
nyirc két hét alatt megbízhatóan le­
mérhető vagy érzékelhető - nyugodt, 
kiegyensúlyozott, s mint egyik pragai 
újságíró ismerősöm megfogalmazta, 
„óvatos derűlátásra” ad okot. Az óva­
tosságot azért hangsúlyozta, mert bar 
a termelés eredményei várakozáson fe­
lüliek, az emberek gondolkodásából 
nem tűnt el nyomtalanul a válságkor 
szak hatása. A szakszervezetekben, az 
ifjúsági szervezetekben és a művészeti 
szövetségekben még nem mindenütt szi­
lárdult meg az elvi egység, noha ez a 
folyamat is meggyorsult az utóbbi hóna­
pokban.

A KB februárt ülése előtt tartottak 
meg a Nemzeti Front országos érte­
kezletét, s Husák, a CSKP KB első 
titkára nagy beszédben vázolta a front

feladatait, szerepet a csehszlovák tá. 
sadalomban. Erre a tisztázásra azért 
volt nagy szükség, mert 1968 nyarán és 
azt követően is egy ideig téves elkép­
zelések voltak a front szerepéről, a 
párthoz való „partneri” viszonyáról. A/ 
értekezleten bejelentett személyi válto­
zás - Erban helyébe Husak került 
ugyancsak a pártvezetés megszilárdi 
tását kívánta hangsúlyozni.

Az értekezlet anyagai a Prágában 
tartózkodó nyugati tudósítók is élénk 
figyelemmel tanulmányozlak. éppúgy 
a nem sokkal azután megtartott KB 
ules beszédeit, s tudósításaikban is alá 
húztak azt a tényt, hogy a párt számít a 
pártonkívúlick, az értelmiségiek, a val 
lásos tömegek együttműködésére is, 
velük együtt akar|a megoldani az 
utóbbi években felgyülemlett problé­
mákat. Nem vált be tehát az a cél 
zárosán terjesztett jóslat, hogy a CSKP 
visszatér a Novotny-korszak módszerei­
hez, és eltaszítja magától az értelmi 
séget.

Igaz, a tagkönyvcscrc során az ér­
telmiségiek közül aránylag többen re

Kcdtck kívül a parton A közzétett do 
kumentumok. beszámolók szerint a pari 
tagság létszáma zo-zs sza/alckkal csők 
kent, czcnbclul az értelmiségiek aram a 
eléggé nagy Néhány üzemben tett la 
togatásom viszont arról győzött mez 
például a piagai Staropramen sörgyár 
ban s részben a libcreci autómüvek 
jabloncci központjában is -, hog> 
műszakiak mérnökök, technikusok 
zul aránylag keveset toroltok, s me_ 
kcvcscbbct zárták ki (ez utóbbi suh - 
sabb fokozat a párt soraiból S hozza 
is" tették a magyarázatot „Mérnöke ; k 
cs technikusaink többsége a válságos 
időszakban a munka folytatása, terme 
lés!, szállítási kötelezettségeik tcljesi 
tésc mellett foglalt állást "

A jabloncci motorgyárat Miroslav 
Bohdal mérnök, a műszaki fejlesztem 

főosztály egyik vezetője kíséretében 

jártam végig. A gyár külföldi kap '' 
latairól Járomit Provazoík tájékozta 

tott, az üzem történetével Mirko Chr. 
mosta technikus ismertetett meg Mind­

hárman megerősítették, hogy munka 

juk során nagy segítséget cs támogatási 
jelent számukra, hogy az üzemi pari 

bizottsággal kitűnő az cgyüttműko 
dés.

(Következik: Látogatóban Skodáék 

nál.)

Bertalan Lajos
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Két megjegyzés

Nikotin
Félreértés ne essék: nem a tömény 

nikotinról van szó. Csak annak egy köz­
ismert, mindennapi változatáról. A ci­
garettáról. Még pontosabban a dohány­
zásról. amely napjainkban mind általá­
nosabb, mind elterjedtebb.

Sem is olyan régen megyek az utcán, 
s szembejön velem egy alig tizenéves 
gyerek. Csenevészke, fejletlen, táskát ló­
bál a kezében. S akkor egyszer csak le­
zser és hanyag mozdulattal benyúl a 
zsebébe, kihúz egy doboz cigarettát, ön­
gyújtót kattint, s már is füstölög szájá­
ban a gyilkos rudacska. Mélyet slukkol 
a füstből, s kihúzza magát egy árnyalat­
nyi hetykeséggel, hogy nézzétek, íme 
már én is cigarettázok, egészen olyan 
vagyok mint a felnőttek. Míg figyelem, 
némi bűntudatot érzek. Arra gondolok, 
hogy íme sokszor milyen labilis példa­
képek is vagyunk mi, felnőttek. Gyere­
keink látják kárát nagyvonalúságunk­
nak. Utánoznak bennünket, s eltanulják 
még időnek előtte, amit tőlünk látnak.

A dohányzás persze országos méretű 
gond. Vannak hívei, és vannak ellenzői. 
Mint minden szenvedélynek. Legutóbb 
például épp az Élet és Irodalom volt a 
színtere annak az összekoccanásnak, ami 
a cigarettafüst körül kialakult. Egész rö- 
röviden az egyik egészségügyi intézmény­
vezetője titkárnői állást hirdetett, s ki­
kötötte, hogy csak olyanok pályázzanak, 
akik nem dohányoznak. Nos erre a 
glosszaíró — a dohányosok nevében? — 
kikérte ezt a megkülönböztetést. Magya­
rán tiltakozott. Erre egyik legkiválóbb 
humoristánk védelmébe vette a profesz- 
szort. mondván elvégre ahhoz tán csak 
joga ban, hogy abban döntsön: füstölje- 
nek-e az orra alá, vagy nem füstöljenek.
\ vitának persze még nincs vége, bár 
megvallom őszintén, az eredményt ille­
tően nagyon szkeptikus vagyok. E kér­
désben aligha juthatunk dűlőre. Akár 
az alkohol dolgában.

Dehát miért mondom én el azt, ha 
olyan kilátástalannak látom a dolgot? 
Egy esemény kedvéért. Ott mintha némi 
reménysugár! láttam volna felcsillanni.

Egy szövetkezeti közgyűlésen voltam, 
amelyik délelőtt kilenc órakor kezdődött. 
Tizenegy óráig nem volt szünet, s akáé 
hiszik, akár nem, becsületszavamra mon­
dom a közgyűlésen addig egy cigarettát 
sem szívtak el. A résztvevők — voltak 
vagy kétszázan — nyugodtan, fegyelme­
zetten ültek, majd amikor az elnök azt 
mondia, hogy szellőzzünk egy kicsit, ki­
mentek az udvarra, 5. aki dohányzott, 
elovi-ttt a cigarettásdobozt, s fújta a füs­
töt kedvére és örömére.

Nem tudom, hogy értelmi betegség-e, 
de ér. még bármilyen értekezleten vol­
tam. ott tíz pere múlva már alig lehetett 
látni. Nem tiltakoztam soha, hiszen ma­
iam is azok közt voltam, akik nem do- 
haiu/ó . mbertársuk orra alá fújták a 
füstöt.

x- Egészségügyi Minisztérium készül 
'alarnitéle megoldásra. Rend előirt tézetek- 
”en állítólag nem szabad majd dohá- 
nvo/1,1 Hogy ez lesz-e a megoldás vagy 
SP azt nem tudom, de hogy nagyon tet- 

t - kém a szövetkezeti parasztok ma- 
iaiartása. azt írásba is adom. Bárcsak 
kép. , u volnánk követni őket!

o
Kulturális alap

' '</gyűlésen imponáló számok hang-
■a'1'1 ' I az évi munkáról, a közös vagyon 

‘ ' n'-'léséről, a növénytermesztés, az 
esztés szép hozamairól. Milliós 

n?gv ígúak a számok. Az ember jó ér- 
T\"' nv némi büszkeséggel hallgatja, s 
ozarra gondol: szövetkezeteink még

Csökkeni a mezőgazdasági 
balesetek száma

'in a MEDOSZ Központi Vezetó- 
Jl! k ülésen egyebek között a mező- 

e'-t/dasági nagyüzemek munkavédelmi 
/"'ét vizsgálták meg. Megállapították, 

<,£!v az elmúlt négy évben az ezer főre 
'ut,) balesetek száma )4-ről 23-ra, tc- 

mintegy cgyharmadával csökkent an- 
n,lv !lenére, hogy lényegesen több gé- 

alkalmaznak és a vegyi anyagokból 
1 -".’óbb mennyiséget hasznainak fel.

. A központi vezetőség megállapította,
1 1 balesetek számának csökkentésére 

"'.tbh kell növelni a szállító- és rakodó 
RePck szatírát (MTI)

a/, elmúlt, rendkívüli évet is legyűrték. 
Szorgalommal, munkával pótolták a 
veszteségeket.

Aztán azelnpk hangja elbizonytalano­
dik. Kissé fakóvá válik a hanghordozás, 
minth?. maga is restelkednék azon, amit 
mond. a kulturális alapról beszél. — Hát 
igen — mondja —, az elmúlt gazdasági 
< vekben kulturális célokra fordítottunk 
huszonhatezer forintot. Tudom — mente- 
getődzik —, hogy ez kevés, dehát... — 

*‘Ky fordulattal máris tovább megy, 
azzal a sietséggel, hogy csak túl legyen 
rajta^ hogy csak maga mögött tudja.

Eltűnődök, s magamban hozzáteszem a 
beszámolóhoz: hát kedves elnök elvtárs, 
az a pár ezer forint tényleg kevés. S az 
is mire volt? Egy bankettre, egy kirán­
dulásra, jobbik esetben névadó ünnep­
ségre? Nem sajnáljuk, miért sajnálnánk 
ezektől a rendezvényektől a pénzt. Hi­
szen ez az összeg a szövetkezet gazdál­
kodási összegéhez viszonyítva olyan tse- 
kélv, hogy az már nevetséges. Azt saj­
náljuk inkább, hogy ezt az egészet kul­
turális alapnak nevezik. Mert se nem 
kulturális, se nem alap, inkább csak 
olyan megtűrt valami, amit legtöbb he­
lyen szükséges rossznak tartanak.

Most mondhatnék én nagyon szép dol­
gokat a kultúra fontosságáról, szükséges­
ségéről. Miért tegyem? Semmit sem vál- 
toztat a tényeken. Mert a tények végül 
is ezek: a zárszámadási beszámolókban i 
amikor az elnökök a kulturális alaphoz. 1 
érnek, némileg elbizonytalanodnak, a f 
hangjuk felgyorsul s egy kis szégyenke- j 
zés ólálkodik a szavuk mögött. Érzik. ' 
tudják, hogy nem jól van ez Így, azért 
a nagy sietség. Nehogy valakinek eszébe 
jusson közelebb kerülni a lényeghez.

Sajnos — eddigi tapasztalatom szerint » 
— ez még senkinek sem jutott eszébe. |

• (b. i.)

Ma ötvenhárom esztendeje, 
hogy szovjet földön, a hiányo­
san felszerelt, gyengén kikép­
zett osztagokból verbuválódott 
hadsereg első győzelmét aratta 
a német intervenciós csapatok 
felett. A világtörténelemben 
nem jegyeztek fel még egy 
olyan haditettet, amelynek je­
lentőségét össze lehetne mérni 
ezzel a győzelemmel. Ekkor, 
ebben a csatában született meg 
a világ első új típusú, szocia­
lista hadserege, a munkások 
és parasztok hadserege, amely 
a népelnyomás helyett a nép- 
szabadságot, a hódítás helyett a 
népek felszabadítását írta zász­
lajára.

Az új hadsereg a polgárhábo­
rú tüzében, a fehérgárdisták 
és a külföldi zsoldosok ellen 
vívott kegyetlen harcokban ed­
ződött meg. Az egész világ 
proletariátusa, haladó közvéle­
ménye lélegzet-visszafojtva fi­
gyelte az élethalál-küzdelmet, 
hiszen jól tudta: saját jövője, 
a proletárforradalom ügye ke­
rülhet ki győztesen vagy juthat 
végveszélybe. S a fiatal szovjet­
állam és fegyveres ereje kiállta 
a próbát, megvédte a forrada­
lom vívmányait, a proletárha­
talmat.

Alig több, mint két évtized 
múltán a Szovjet Hadsereg di­
csőséges útja a Nagy Honvédő 
Háborúban egybeesett az em­

beriség harcával a népek leg­
ádázabb ellensége, a fasizmus 
ellen. Egyetlen állam se bírt 
volna ki annyi szörnyű csapást, 
mint amennyit kibírt és kivé­
dett a Szovjetunió. A szovjet 
nép egy emberként kelt fel az 
októberi forradalom vívmá­
nyainak védelmére, és hosszú, 
irgalmatlanul nehéz, véres küz­
delemben szétverte a fasiszta 
hadigépezetet.

A honvédő háború és a fasiz­
mus felett aratott győzelem, a 
szocializmus megvédése és a né­
pek felszabadítása egyidejűleg 
tanúsította a Szovjet Hadsereg 
nemzeti és nemzetközi küldeté­
sét. Aligha vonhatja kétségbe 
bárki is, hogy a Szovjet Had­
sereg felszabadító küldetésétől 
mennyire elválaszthatatlan a 
szocializmus kiterebélyes edése 
az európai és ázsiai országok 
egész sorában.

A szovjet népnek és hadsere­
gének világraszóló győzelme 
után új lendületet kapott a né­
pek nemzeti felszabadító moz­
galma. A szocializmus térhódí­
tása ' megváltoztatta az erővi­
szonyokat. Ám a kapitalista 
hatalmak nem nyugszanak bele 
pozícióik elvesztésébe. Fokoz­
zák a fegyverkezési versenyt, 
rablóháborút folytatnak Indo­
kína országaiban, népeket igáz- 
nak le a Közel-Keleten.

Ilyen körülmények között to­
vább nő a Szovjet Hadsereg je­
lentősége. Szerepe megnőtt a két 
világrendszer közötti döntő küz­
delemben : hű oltalmazója az 
emberiség békéjének, gátat 
emel az imperializmus agresz- 
szív világháborús tervei elé.

A szocialista országok népei 
ma — a világ dolgozóinak tá­
mogatásával — együttes erővel 
védelmezik a szocializmus vív­
mányait. A történelem eddig 
nem ismerte a népek és had­
seregek olyan harci szövetségét, 
amely a szocialista világrend- 
szer országai között alakult ki. 
A testvéri koalícióban egyek, 
egységesek és egyenlőek va­
gyunk, mert e szövetség alapja 
az azonos típusú társadalmi, ál­
lami berendezkedés, az egysé­
ges marxista-leninista ideoló­
gia, népeink szövetségének elve 
a proletár nemzetköziség.

Kétségtelen azonban — s ez 
egyáltalán nem csökkenti fele­
lősségtudatunkat —. hogy fej­
lettségénél és erejénél fogva a 
Szovjet Hadsereg vállalja e fel­
adatból a legnagyobb részt. 
A Szovjetunió igen magas szín­
vonalon tartja fegyveres ere­
jét. Ma már a stratégiai ren­
deltetésű rakétacsapatokat, az 
atomtengeralattjárók alkotják 
a fegyveres erők gerincét, lég­
védelmi rakétarendszerek, kor­
szerű vadászgépek biztosítják a 
légtér sérthetetlenségét. E rop­
pant erejű fegyverek az impe­
rialista agresszió megfékezésé­
nek legfőbb eszközei, követke­
zésképpen az emberiség létének, 
biztonságának megbízható té­
nyezői is.

ötvenhárom év már történe­
lem. És ebbe a történelembe, 
a Szovjet Hadseregnek az in­
tervenciós hadak elleni első 
győzelmétől a mai napig meg­
tett útjába beletartozik Magyar- 
ország felszabadítása is. Űj 
életünk hajnalát .hozta el szá­
munkra ez a hadsereg. Neki 
köszönhetjük, hogy immár több 
mint negyedszázada magunk­
nak építjük az országot, alko­
tunk biztonságban — élve a 
szabadság adta lehetőségekkel.

Hegedűs Ferenc
alezredes

A jobb kiképzési eredményekért
A két bödönháti: Berzsenyi 

József és Vigh Ferenc Munkásőrök összevonásán

Gyurin őrnagy előadását tartja

- Fel! Vigyázz!
Katonásan jelent a foglalkozás vezető. 

A parancsnok jó ideig figyelemmel kísé­
ri a foglalkozás menetét, aztán megy to­
vább. Van még ellenőrizni való bőven.

. . . Az MSZMP Hajdú-Bihar megyei 
Oktatási Igazgatósagának székházában 
vagyunk. Kicsit eltér most a látnivaló a 
megszokottól. Igaz, a tanuláson van a lé­
nyeg, de egyenruhában. A munkásőrség 
megyei parancsnoka itt tartja az alegy­
ségparancsnokoknak és a törzsek munka­
társainak egyhetes összevonását.

- Az ar célunk - mondta Herczku Jó­
zsef. a megyei parancsnok helyettese -, 
hogy a továbbképzés részvevői ismerjék 
megfáz alegységek kiképzési követelmé­
nyeit, az egyes munkásőri és az alegység- 
kötelekben történő oktatás módszereit. 
Végeredményben az idei tennivalókra va­
ló készülés a lényeg. Azt akarjuk elérni, 
hogy a társadalmi munkásőrparancsnokok, 
akik a mindennapi munka mellett, azon 
túl látják cl önkéntes megbízatásukat, 
szélesebb látókörrel rendelkezzenek. Új 
ismereteket szereznek itt. Módszertani 
foglalkozásaink egy részenél a hallgatók

is tartanak előadást, amit együttesen meg­
vitatnak. A munkásőrök elhelyezése igen 
jó, így aztán minden lehetőség adott, 
hogy ezt az egy hetet jól felhasználják a 
további feladatok elvégzéséhez.

Az egyik tanteremben Gyurin György 
őrnagy köré csoportosulnak a munkásőrök 
Az őrnagy most fejezte be előadását a 
korszerű háború hatásáról az emberre, 
így tehát katonapolitikai kérdésekkel is 
megismerkednek a hallgatók. Termé­
szetesen sok , minden érdekli a mun- 
kásőrparancsnokokat. És így az is ter­
mészetes: az előadás és a beszélgetés 
túlnyúlik a megszokott időponton.

Elég sok minden szerepel a foglalko­
zásokon az objektumok őrzése^ és védel­
me, a sugárhatás elleni védekezés, térkép-, 
fegyveranyag- és karhatalmi harcászati is­
meret. Gyakorlati képzés és elméleti elő­
adás váltja egymást.

- Nem nehéz a tanulás? - kérdem 
Dcrzsényi József polgári szakaszparancs- 
nok-helycttest.

- Más, mint a munka - mondja. - A 
Bödönháti Állami Gazdaság üzemvezetője 
vagyok. Ott az ember könnyen eligazo­
dik. Viszont már 11 éve vagyok munkás- 
őr. Sokat tanultam a jó évtized alatt. 
Meg aztán segít is a barátom .

. . Vigh Ferencről van szó, aki szin­
tén Bödönháton dolgozik. Térképisme­
reti foglalkozást tartanak éppen. És a 
munkásörparancsnoknak jól el kell iga­
zodnia a térképjeleken is.

- Voltam a háromhónapos központi is­
kolán - mondta Vigh Ferenc. - Nagyon 
sokat adott az iskola. Hát persze, hogy 
segítek annak, akinek nehezebben megy. 
Azért küldtek bennünket oda, hogy még 
többet tehessünk a testületért.

Szállítási kiképzést vezet Tollár Lász­
ló. A gépjárművek igénybevételéhez kap­
csolódó kérdésekről esik szó.

- Maga ebben szakember - Nagy Im­
re munkásőrnek, aki „civilben” is gép­
kocsivezető.

- Más a gépkocsit vezetni, és más a 
gépjárműellátást megszervezni - mondja.

- És melyik a könnyebb;
Egyből rávágja:
- Persze, hogy a gépkocsivezetés!

Eligazítás a terepen
(Kalmár I. felv.)

Ezért is van nagy haszna a továbbkép 
zésnek.

Hárász Gyula, a megyei törzs híradós 
munkatársa közismert ember. A csap 
ágymüvek művezetője, országgyűlési kép 
viselő, a Debrecen Városi Tanács vb-ta? 
ja. Most éppen foglalkozásra készül.

- Nagyon jó az összevonás tematiká 
ja, sok érdekes dolgot megismerhetnek a 
parancsnokok - mondta. - Természetesen 
nekünk az az első, hogy a híradók minél 
jobban felkészüljenek tennivalóik végre 
hajtására. Az a véleményem, hogy az al­
egységek felkészültsége igen jó. Bízha­
tunk abban, hogy jó eredménnyel jár a 
kiképzés is.

Megkértük Kulcsár László megyei pa­
rancsnokot, a megyei pártbizottság tag­
ját, foglalja össze az eddigi tapasztala­
tokat. ,

- Az idei kiképzési feladatok nagyobb 
követelményeket állítanak a munkásőrok 
elé - mondta a megyei parancsnok. - A 
nagyobb követelmények teljesítéséhez ala­
posabb készülés szükséges. Ezt szolgál­
tatja ez az egy hét. Segítséget akarunk ad­
ni a munkásőrparancsnokoknak, hogy ké­
pesek legyenek a különböző feladatok 
végrehajtására, a törzsek beosztottai pedig 
alkalmasak legyenek beosztásuknak meg­
felelően a foglalkozások tervezésére, szer­
vezésére, vezetésére és ellenőrzésére, az 
oktatásra. Úgy vélem, jó feltételeket biz­
tosítottunk a számukra Az a lényeg, hogy 
a tanultakat jól hasznosítsák a kiképzés­
ben.

Elrepül hamar az a hat nap
Eredményességét abban mérhetjük, 

hogy önkéntes társadalmi fegyveres tes­
tületünk tagjai még nagyobb hatásfokkal 
teljesítik feladatukat, a néphatalom vé­
delmét. Qy_
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Nem
tudjuk,
hol
lakunk

Tóth Istvánne, a debreceni Van- 
tus Károly utcai település lakója ír­
ja a következőket:

A Vántus Károly utcai telepü­
lésen már a múlt év májusa óta la­
kunk, és sajnos ennek a házsornak 
nincs neve. Nem tartozunk Vántus 
Károly utcához, és így történik, 
hogy 11 család nem tudja, hol lakik. 
Nem tudunk a rendőrségen beje­
lentkezni, mert utcanevet kérnek, 
és nem telekkönyvi számot.

Nincs itt sem jó vizű kút, sem 
szemétgyűjtés. Nem tudják a 11 
család tagjai, hogy melyik orvoshoz 
tartoznak.

Tavaly nyáron megígérték, hogy 
lesz már utcanév, de azóta csak új 
házak épültek, de utcanévtáblát 
nem kaptak.

Répási József Polgár, Ady utca 
13. szám alatt lakó olvasónk szóvá 
teszi, hogy a rendelkezés szerint a 
tartós jótállású cikkek ötszöri ja­
vítás után kicserélhetők. „Az én té­
vémet már 12-szer is javították, és 
hiába kérem, hogy cseréljék ki, a 
GELKA elutasít. Kérem, döntsék el 
az illetékesek, hogy ^'an csere vagy 
nincs csere.”

E
Miért
szom­
baton?

Kincses Gergely debreceni olva­
sónk levelet írt, melyet tíz társa is 
aláírt. Azt panaszolják, hogy az Áp­
rilis 4. úti 42. sz. húsbolt, valamint 
más boltok is rendszeresen szom­
baton leltároznak. Ennek az a kö­
vetkezménye, hogy nagyon sokan 
nem tudják a körzetükben levő üz­
letből beszerezni a szükséges élel­
miszereket, távolabb kell menni, 
pedig a nagyobb vásárlás vasárnap 
miatt szombaton történik. Az a ké­
résük, hogy a leltározást tegyék át 
a hét más napjára. Ez az üzletnek 
is, a vásárlóknak is egyformán érde­
ke.

fr\ -

Eltűnt i 
a kirakati ^ 
táska

Olvasóink írják
Nam gyermekeknek való látvány

Petrus Éva Debrecen, Gáborján! Szabó utca 4. szám 
alatti olvasónk ezt írja: Óvónő vagyok, 6 éves gyer­
mekekkel foglalkozom. Február 4-én környezetisme­
ret! foglalkozásra vittem a kicsinyeket, hogy lássák, 
milyen egy állomás, milyen a váróterem. Hozzánk 
legközelebb a csapókerti MÁV-állomás van, oda sé­
táltunk, bár ne tettük volna. Ajtóig érő piszok, szemét 
fogadott bennünket. A kis csoportot gyorsan tovább 
vittem. A piszkos ablakok előtt elvonulva még így is 
kérdezték a gyerekek: „Óvó néni, miért van itt ilyen 
nagy piszok?" Ezt kérdezem én is.

Dübörög az udvar
Szigeti Jánosné Debrecen, Péterfia u. 38. szám alat­

ti lakos több lakótárs aláírásával küldte be panaszle­
velét, melyben szóvá teszi, hogy nincs nyugalom a 
házban, mert a szolgáltató ktsz igénybe vette az ud­
vart, és azóta dübörögnek az autók, az udvar rendet­
len, piszkos. A teherautók beállnak a kapuba úgy, 
hogy ácsorogni kell az utcán, míg a házba bejutnak.
A gyermekek nem mehetnek az udvarra a jövő-menő 
autók miatt. Nyugalmat kémek és biztonságot, a la­
kók részére.

Beszámoló
ÁFÉSZ küldöttgyűlésekről

Teher­
autók 
a járdán

A'

Leli Lászlóné Debrecen, Böször­
ményi út 113. szám alatt lakó olva­
sónk levelében arról panaszkodott, 
hogy a Vörös Hadsereg úti 19. szá­
mú papír- és írószerbolt kirakatá­
ban egy igen szép sötétkék műbőr 
táskát látott. Szerette volna meg­
venni a fiának. Az üzletben közöl­
ték, hogy csak az az egy példány 
van belőle, és majd a kirakatrende­
zés után vásárolható meg. A pénz­
tárosnőnél felíratta nevét, hogy a 
táskára ő a vevő. Közölték, hogy a 
következő szombaton mehet a tás­
káért. Már pénteken bement az 
üzletbe, de a táskát már nem találta 
a kirakatban, pedig kirakatrende­
zés sem volt. Hova lett a táska? 
Avagy meggondolták kinek adják7

Káposzta
vagy
víz?

Molnár Imre Debrecen, Honvéd 
u 17. szám alatt lakó olvasónk az 
Űj Élet parkban az Ibolya utca sar­
ki zöldség- és gyümölcsboltban sa­
vanyított hordóskáposztát vásárolt. 
„Ügy gondolom, hogy egy kicsit 
sok a vásárolt káposztához a 60 szá­
zalék víz — írja. — Kifogásoltam a 
bőséges vízellátást, mire nem ép­
pen udvarias elutasításban része­
sültem, visszadobott az árus 3 fo­
rintot, de nekem nem erre volt 
szükségem, hanem káposztára.”

Bartik Bálint Debrecen, Trombi­
tás utca 15. szám alatti olvasónk 
arról ír, hogy a Trombitás utca jár­
dája nagyon elhanyagolt volt, kér­
ték, hogy adjanak salakot, társadal­
mi munkával gyalogjárdát létesíte­
nek. Ez meg is történt, de most 
már nem sok köszönet van benne, 
mert a K. Tóth utcai tömbház épí­
téséhez a földúton a súlyos teher­
rel rakott teherautók hol a jobb ol­
dalban, hol "a bal oldalban közle­
kedtek, és teljesen tönkretették a 
gyalogjárdát. Most az a helyzet, 
hogy a gyermekek az iskolába, 
munkások a munkahelyre bokáig 
sárosán járnak. Kérnek intézkedést, 
hogy járható járda legyen a Trom­
bitás utcában.

Lemaradnak 
a kabaiak

Szabó László kábái olvasónk és 
több társa szóvá tette, hogy a ka­
baiak rendszeresen lemaradnak a 
buszról, mert a Tetétlen felől érke­
ző busz már zsúfolva van, és gyak­
ran meg sem áll Kábán. Már több­
ször kérték, hogy adjanak több 
buszt, de a kérésüket mind ez ideig 
nem teljesítették. Sokan járnak Ká­
báról munkába, legutóbb is 750 alá­
írásé kérvényt adtak be a tanács­
hoz eredménytelenül.

Száz 
aláírás 
egy utca 
meg­
nyitásáért

Soós Zoltán Debrecen, Kerekes 
telepi olvasónk száz lakótársa alá­
írásával ellátott levelet küldött be 
lapunkhoz. A levélben szóvá teszik, 
hogy a Monostorpáyi utat és a- Lei- 
ningen utcát összekötő Előd utcát 
az I. kér. Tanács lezáratta. Ez rend­
kívül sérelmes a környék lakói szá­
mára, mivel az utca lezárásával az 
Álmos utcától a Mikepércsi útig a 
Monostorpályi útra átkelőhely nin­
csen, ami kb. másfél, illetve két ki­
lométer hosszú lehet. Évtizedek óta 
a most lezárt utcán történik az át­
kelés a városba, a Homokkertben 
levő Petőfi Általános Iskolába, az 
óvodába, a patikába és a homok­
kerti üzletekbe. Az utca lezárása 
óta az történt többek között, hogy 
a Leiningen utcán levő fűszerüzlet­
be nem hoznak fűszerárut, kenye­
ret, az út járhatatlansága miatt. A 
mentőautó sem jöhet be a Kerekes 
telepne. Nem is beszélve a sürgős 
esetekben rendelt taxikról.

A panaszokat az utca lezárása 
miatt eddig nem vették figyelembe. 
Az I. kér. Tanács elnöke múlt év 
nyarán a Kerekes telepiek küldött­
ségének kijelentette, hogy a pana­
szok jogosak, de intézkedés nem 
történt az ügyben. Novemberben ta­
nácsi beszámoló volt a telepen, ahol 
újból kérte a lakosság az utca meg­
nyitását. Ez év február 2-án kül­
döttség kereste Jel a városi tanács 
vb építési és közlekedési osztályát, 
de a mai napig sem kaptak meg­
nyugtató választ.

az olvasók levelére
Megjavították 

a csizmát
Terdik Sándorné nyírmihálydi 

lakos két pár csizmát vásárolt Deb­
recenben, de hamar tönkrementek. 
Visszahozta az üzletbe, cserét kért, 
de nem kapott. A Hajdú megyei 
Ruházati Kiskereskedelmi Vállalat 
nevében Accipiter Lajos igazgató 
most válaszolt, közölve, hogy a két 
pár csizmát megjavították, és ja­
nuár 30-án már el is küldték a pa­
naszos címére.

Belvíz a Berta utcában
Ozv. Berki Imréné Berta utcai 

lakos panaszlevelében szóvá tette, 
hogy utcájukban nagy a belvíz, és 
a lakóházakat veszélyezteti. A le­
vélre most válaszolt az I. kér. Ta­
nács V. B. építési és közlekedési 
csoportjának megbízott vezetője, 
Sári István, közölve, hogy a meg­
jelölt területről a vizet már elszi­
vattyúzták, és ha szükség lesz rá, 
a jövőben is elvégzik a víztelení­
tést. Azért kezdték később a Berta 
utcán a szivattyúzást, mert más te­
rületeken több lakóház volt veszé­
lyeztetve.

A szövetkezeti mozgalom életé­
ben mindig fontos psemény a leg­
főbb testületi szerv, a küldöttgyűlés 
megtartása. A dolgozók értékelik a 
munkát, megvitatják az eredménye­
ket, s a jövő feladatait. Ebben az év­
ben az esemény fontosságát növelte, 
hogy a III. ötéves terv befejezését, 
ugyanakkor a IV. ötéves terv lehe­
tőségeit, célkitűzéseit is értékelhet- 

‘ ték ezek a küldöttgyűlések.
Eddig is rendszeresen tudósítot­

tunk ÁFÉSZ küldöttgyűlésekről, s 
most e sorozat befejezéseként még 
négy szövetkezet eseményeiről, 
eredményeiről számolunk be.

Nyíradony
A közgyűlésen — amelyen megje­

lent Farkas István MÉSZÖV elnök- 
helyettes — a beszámoló részletesen 
foglalkozott a III. ötéves terv, ezen 
belül az 1970-es év eredményeivel, 
elemezte a szövetkezet vezetési szín­
vonalának helyzetét, és megtárgyal­
ták a IV. ötéves terv célkitűzéseit.

Munkájuk eredményeként a III 
ötéves terv időszakában a kiskeres­
kedelmi áruforgalmat 75,3 százalék­
kal, a vendéglátóipar forgalmát 87.4 
százalékkal, az alaptevékenységen 
kívüli ipari, állattartási és egyéb 
forgalmat 588,7 százalékkal teljesí­
tették túl az 1965-ös évhez viszonyít­
va. A gazdálkodási eredményt, a 
nyereség tömegét 113,4 százalékra 
növelték. A korábbi évekhez viszo­
nyítva az élelmiszer-forgalom 9,2, a 
ruházati forgalom 6,7 és a vegyes- 
iparcikk-forgalom a tartós fogyasz­
tási eszközökkel 13,5 százalékkal 
emelkedett. Van előrehaladás az 
áruellátásban, az olcsó cikkek bővi 
tése terén is.

A szövetkezet vagyona évről évre 
emelkedik. Jelenleg a saját vagyon 
értéke eléri a 10,6 millió forintot.

A szövetkezet vezetői és dolgozói 
eredményesen vették ki részüket a 
Nyíra,donyi Munkásszövetkezet 
megszervezéséből. Jelenleg 158 tagja 
van ennek a szövetkezetnek. Meg­
alakításának az ad jelentőséget, 
hogy így a két szövetkezet társulás­
ban közös erőfeszítésekkel igyekszik 
megoldani azokat a fejlesztési fel 
adatokat, amelyek megvalósítása az

Üj rendelet
o gépjárműnek műszaki 

felillwiemgälatäröl
A gépjármű-vizsgáztatások továb­

bi egyszerűsítése, valamint a gép­
jármű-üzemeltetőknek a pihenőna­
pokon történő vizsgáztatások miatti 
jogos panaszai megszüntetésének 
érdekeben újabb vizsgahelyek és 
hétköznapi vizsgaalkalmak biztosí­
tásával 1971 március 1-től az alábbi 
helyeken és időpontokban lesznek 
gépjármű-műszaki vizsgák.

Rendes vizsgák

Ide tartoznak a forgaiombahelye- 
zések műszaki meghiányolások. tí­
pus- és jellégváltozások. alvázcse­
rék. vontatási vizsgák.

A vizsga helye: Közúti Igazgató­
ság gépműhelye Debrecen, Vámos- 
pércsi út 111.

A vizsga ideje: minden hét pén­
tekén 8-tól 12 óráig

A vizsgáztatásokhoz szükséges 
vizsgalap és csekk beszerezhető a 
Rendőr-főkapitányság gépjármű­
nyilvántartójában, az AFIT XIII. sz. 
Autójavító Vállalat portaszolgálatá­
nál (Szabadság útja 27.), valamint a 
vizsga helyén.

Ezek a vizsgák nem bejelentke­
zéskötelezettek, de ismételt forga- 
lombahelyezés esetében célszerű a 
vizsgaszándékot a rendőrségre elő­
zetesen bejelenteni (telefonon is le­
het), mert így sikeres vizsga esetén 
a hatósági jelzések a helyszínen át­
vehetők lesznek

Időszakos (3 évenkénti) felülvizs­
gálatok

A jelentkezések továbbra is önve- 
zényléses alapon, a postán kapható 
egységcsomagok felhasználásával 
történnek. A vizsgára az Autófelü­
gyelet által leküldött válaszlapon

feltüntetett időpontban és helyen 
kell megjelenni. A vizsgára feltétle­
nül el kell hozni a válaszlapot, a be­
fizetést igazoló csekkszelvényt és a 
gépjármű forgalmi engedélyét. Fen­
tiek hiányában a felülvizsgálat nem 
végezhető el.

a) Motorkerékpárok és utánfutóik:
A vizsga helye: AFIT XIII. sz.
Autójavító V. 3. sz. üzemegység
Debrecen, Balmazújvárost út 14.
(Kismacs). A vizsga ideje: min­
den héten kedden és csütörtökön
16-tól 21 óráig.

b) Gépkocsik, vontatók, pótkocsik:
Vizsga helye és időpontok:
1. Közúti Igazgatóság gépüzeme 

Debrecen, Vámospércsi út ill. 
Minden hétfőn 16-tól 21 óráig. 
Páratlan heteken szombaton 
14-től 20 óráig.
Páros heteken szombaton 8-tól 
20 óráig, de ez a vizsgaalkalom 
május 1-től szeptember 31-ig 
szünetel.

2. AFIT XIII. sz. Autójavító V. 
3. sz. üzemegysége Debrecen, 
Balmazújvárosi út 14.
Minden szombat délután 14-től 
20 óráig, de ez a vizsgaalkalom 
május 1-től szeptember 31-lg 
a páros heteken szünetel.

3. VOLÁN 6. vállalat Berettyóúj­
falu főnöksége. Minden párat­
lan hét vasárnapján 8-tól 14 
óráig.

Az illetékes szervek felhívják a 
gépjármű-üzembentartók szíves fi­
gyelmét, hogy azoknak, akik. már 
korábban a most közölt időpontok­
tól eltérő dátumra jelentkeztek be. 
ismételten nem kell jelentkezniük, 
mivel az Autófelügyelet március 1- 
től a jelentkezetteket az itt közölt 
vizsgaalkalmak figyelembevételé­
vel sorolja be.

A fentiekkel kapcsolatos további 
szóbeli tájékoztatásokat az AFIT 
XIII sz. Autójavító Vállalat Szabad­
ság útja 27 alatti üzemében adnak 
a műszaki szakértők

egész szövetkezeti tagság és a lakos 
ság érdekeit szolgálja. Ilyenek pé] 
dául a tartósító üzem, a sertéshiZ" 
lalda, az áruház, a gyári üzemi büfé 
közös vállalkozásban történő leire 
hozása. Erre vonatkozóan meghoz 
ták a határozati javaslatot is. amelv 
ezeknek a közös létesítésére és üZe 
meltetésére jogosít. Mindez már 
körvonalazza a jövő perspektíváit 
is.

A küldöttgyűlésen tizenkettőn szó 
laltak fel, köztük Faras István él 
nökhelyettes is.

Sárrétudvari
A Sárrétudvari és Vidéke Körzet 

ÁFÉSZ működése két községre: Sár 
rétudvarira és Szerepre terjed ki" 
A szövetkezet áruforgalma megfe­
lelő ütemben nőtt; 1970-ben 5 mil­
lió forinttal forgalmaztak többet 
mint 69-ben, így elérték a 42 milliós 
összeget. A húsellátás javítására kö­
zel 200 sertést hizlaltak meg és vág­
tak le. A vendéglátóipar forgalmán 
belül tovább nőtt az ételforgalom 
aránya. Ugyancsak jó volt a felvá­
sárlási forgalom is: a 69 évi 3.4 mil­
lió forintot 70-re 5.3 millió forintra 
emelték. A szövetkezet nyeresége 
1,6 millió forint lett. .

Az eredmények elérésében nagy­
ban közrejátszott, hogy sok olyan 
dolgozója van a szövetkezetnek, 
akik hosszú időt töltöttek a mr.zga- 
lomban.

Bagamér
Az elmúlt évi forgalom a szövet­

kezetne! 112 százalékos volt. A III 
öteves tervben mintegy 75 százalék­
kal emelkedett a forgalom. 1970-ben 
két ízben tettek vállalást a szövet­
kezeti dolgozók; a párt X. kongresz- 
szusának tiszteletére igen szép ered­
ményeket értek el. A lakosság meg 
volt elégedve az áruellátással — ami 
a szocialista munkaversenynek is 
köszönhető. A munkaversenyben 
négy szocialista brigád és 16 egység 
vett reszt.

A szolgáltatás terén is előbbrele­
pett a szövetkezet. Létrehozták az 
építő brigádot, és több lakást tata­
roztak a községben. Igen fontos és 
hasznos volt a községi óvoda bővíté­
se, amely hozzájárult ahhoz, hogy 
a községben megoldódott az óvodás 
gyermekek elhelyezése.

Megemlékeztek az idős szövetke­
zeti tagokról is. A 13 alapítótagnak 
oklevelet és 200—200 forint pénzju­
talmat adtak át a küldöttgyűlésen.

Kaba
A küldöttgyűlésen több mint 90 

küldött jelent meg. A beszámoló el­
sősorban a III. öteves terv eredmé­
nyeivel foglalkozott. A szövetkezet 
igazgatósága alapvető feladatként 
határozta meg a lakosság fogyasz­
tási cikkekkel való ellátását, s azt. 
hogy ezt a tevékenységet egyre kul­
turáltabb színvonalon folytassak. 
Ugyanakkor gondot fordítottak a 
III. ötéves terv során a hálózatfej­
lesztés javítására is.

Tevékenységük eredmenyekent a 
kiskereskedelmi forgalom 1970-ben 
48 millió forint volt, venoeglát ipar 
forgalma több mint 10 millió A fel­
vásárlás értéke 13,8 százalékkal 
emelkedett.

Az elmúlt években a taglétszám 
is emelkedett a szövetkeze A a Je­
lenleg 3200 tagja van. s elb<. >. ; nők 
és fiatalok aranya figyelemre méltó.

A szövetkezet elkészítette az 1971 
évi üzletpolitikai tervét, amelyben 
több mint 8 százalékos emelkedést 
terveztek a kiskereskedelemben.
négyszázalékos emelkedést a ven­
déglátóiparban, és 18 százalékost a
felvásárlásban. *

A küldöttgyűlésén 8 hozzászólás 
volt. Elismeréssel szóltak a szövet­
kezet elmúlt évi munkájáról, felhív - 
ták a figyelmet a szolgáltatás Ja" 
vitására, valamint az olcsóbb cikke 
listájának bővítésére. Kiemeltek a 
vezetőség és tagság közötti szot°5 
együttműködés fontosságát, a tulaj 
donosi ellenőrzés jelerttőségét. Szó 
tak a szövetkezeti demokrácia er'e 
nevesítéséről is.
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DEBRECENI SZOBROK ÉS EMLÉKTÁBLÁK

© Bocskai István szobra a kollégiumi 
emlékkénben

\ nagymultú Csokonai Kör nagyszabá­
sú ünnepségsorozatának része a Bocskai- 
szobor felavatása. A kör 1905-ben a költé­
szettel kapcsolatban rendezett Csokonai- 
ünnepséget. 1906-ban a Bocskai-ünncppcl 
a r.irténclmi hagyományokat ápolta, s 
1907-ben a tudománynak áldozott a Fü­
ves/könyv ünnepségével. E három rendez- 
vényből kiemelkedik a Bocskai-iinncp. 
F.l- erre a célra alakult szoborbizottság 
intézte az ügyeket. Ez ünnepségnek jó
alkalmai kínálkozott a bécsi békekötés 
haromszázadik évfordulója. A gyűjtés 
na. ndítása mellett a hely kiválasztásával 
foglalkoztak. A Nagytemplom és a Refor­
mátus Kollégium közötti emlékkénbe. 
Marsaiké János ..Haldokló oroszlán” 
szobra helyére került Tóth András szabad­
sagot ábrázoló allegorikus szobra. Mivel 
az emlékmű nem nyerte meg a közönség 
tetszését, úgy döntöttek, ennek a helyére 
kerül a felállítandó szobor.

X debreceni Bocskai-szobor bár máso­
lat. mégis igen értékes, művészi kivitelű 
alkotás A szobor alkotója Holló Barna- 
has 1^65-1917). akinek eredeti Bocskai- 
szobrát az uralkodó I Ferenc József ren­
del: meg 1898-ban. A szobrot 1905-ban Bu­
dapesten állították fel.

A másodpéldány megvásárlása ügyében 
megindult a tárgyalás, és eredménnyel 
végződött A szobor öntését Hirman Fe­
renc fővárosi ércöntő 7000 koronáért vál­
lalti A szoborbizottság gondoskodott 
Tóth Árpád költő apjának. Tóth András 
szobrásznak a megbízatásáról is Megbíz
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tak a szobor talapzatának elkészítésével, 
amiért 5000 koronát kapott. Egyházi és 
társadalmi szervek felajánlásából 4465 
korona gyűlt össze, amit Debrecen város 
egészített ki.

Ilyen előzmények között került sor 1906 
november 25-én a szobor felavatására, 
amit a szoborbizottság a Csokonai Kör 
^"özreműködösével szép ünnepség kereté­
ben rendezett meg. Délelőtt az Aranybika 
dísztermében volt felolvasóülés, majd 
délben került sor a szobor leleplezésére. 
Az cmlékbeszédct dr. Boldisár Kálmán, a 
Csokonai Kör választmányi tagja tartot­
ta. A szobor leleplezése után a hajdú vá­
rosok koszorúzása következett.

Hollo Barnabás ebben az időben már 
igen előkelő helyet foglal el a kor szob­
rászai között. A Magyar Tudományos 
Akadémia alapítása (1891I és a Wessclé- 
n> i-cmléktábla (1892) elmen ismert dom- 
bormüveivel tűnik fel. Sok történelmi té­
májú szobrot mintázott (Kinizsi, II. La­
jos, Rákóczi, Kossuth stb), amelyekből a 
legjobban sikerültek között van a Bocs­
kai-szobor. A művész kötetlen, realiszti­
kus stílusa jól illik a történelmi szobrok 
s a kor ünnepélyességre törekvő hangu­
latához. E szoborral . és stílussal mutat 
rokonvonást a hajdúböszörményi Bocskai- 
szobor is, ami szintén Holló Barnabás 
műve.

A négyszögletű, kb. 5 m 20 cm oldalú 
talpazat köböl készült. A talpazat bal 
oldalán félig kiálló, kb. 1 méter magas 
hajdú vitéz Iártható, aki homlokscbén kö­
tést visel. Bal kezével süvegét emeli 
mintegy tiszteletadásul, jobb kezében 
Bocskai hadilobogóját tartja. A jobb ol­
dalon egy azonos nagyságú katona áll, ki­
nek vállán korabeli rövid csövű fegyver 
van. Az alap figurái is teljesen megegye- 
zöek. a fővárosi Bocskai-szobor talpazatá­
val

A kószobrász munka 1 óth Árpád ap­
jának, Tóth Andrásnak elég kevés szám­
ban megtalálható alkotásai közül való. 
Koalapon áll a másfélszeres nagyságú fe- 
jcdclcmszobor. A fejedelem bokáig érő 
brokátmintás ruhát visel, fején forgós, 
tollas süveg, vállán bő köpeny lóg. Jobb 
lábával kissé előrelépő testhelyzetben áb­
rázolja a művész. A határozott tekintetű 
es íejtartású Bocskai bal kezét keményen 
kardjának markolatán tartja, s benne 
irattekercs van. A művész ezzel jelzi azt 
az adománylevelet, ami a hajdúk lete­
lepítéséről, földhöz juttatásáról, s a haj- 
duszabadság megadásáról szól.

Jobb kezében buzogányt tart, ami va­
lószínűleg a háborús események következ­
tében törhetett le. s amit a városi tanács 
pótoltatott. A szobor alatti egyetlen, de 
sokat mondó név áll: Bocskai.

Bármelyik évszakban nézzük Bocskai 
szobrát, mindig igen impozáns látvány, 
ami a jó alapnak s a térhatásnak is kö­
szönhető. A hajdútelepítő fejedelem 
szobra a környezethez s a város képéhez 
mar úgy odatartozik, mintha mindig ott 
állt volna. •

Szamosújvári Sándor
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A tiszacsegei nőklubban
A tiszacsegei Petőfi Sándor Mű­

velődési Ház klubhelyisége zsúfolva 
asszonyokkal, lányokkal. Többnyire 
fejkendősök, itt-ott egy-egy kalapos 
arc is. A falakon, a falak mellett 
körbefutc^ asztalokon tarka, színes 
kézimunkák, sajátos tiszacsegei mo­
tívumokkal. A háttérben citeraze- 
nekar játszik. A kiállítás nézői, al­
kotói együtt éneklik: ..Amott legel, 
amott legel hat pej csikó magá­
ban . .Ügy tűnik, nagyon jó a 
hangulat. Az egyik asszonysbüszkén 
odasúgja: ez valódi tiszacsegei nóta. 
Kodály nálunk gyűjtötte. Majd egy 
előénekes férfi a cserépkályhához 
áll, az asszonyok letelepednek és 
együtt szépen, szívhezszólóan ének­
lik: ,,Bujdosik az árva madár ..

Nótázás után kijön a szóból: azért 
is jöttek el ilyen szép számmal, meri 
szeretnék tudni: van-e valami lehe­
tőség Tiszacsegén asszonyi munká­

ra. A három tsz, a Mezőgép üzeme, 
a kendergyár (6 km-re a községtől) 
kevés nőt foglalkoztat. Lányok is 
szívesen dolgoznának itthon, lemon­
danának az ingázásról szívesen, de 
főleg a 35—45 év közötti nők, csa­
ládanyák, háziasszonyok szeretné­
nek valami helybeli, bedolgozó 
munkát.

A klubestén a vb-titkár is jelen 
volt. Elmondja, a tanács jól isme­
ri a problémát, a napokban talán 
születik valami megoldás. Az asszo­
nyok egymás szavába vágva mon­
dogatják: mindegy az, hogy milyen, 
szabás-varrás, bőrdíszműmunka, 
csak kereset legyen, ök szeretik a 
munkát.

A citerásokat most népi zenekar 
váltja fel Ismét felhangzik a Tisza- 
melléki dal: „Amott legel, amott le­
gel hat pej csikó magában . .

Thuróczy György

Fiatalok
szellemi vetélkedője

A MÁV debreceni üzemi KISZ- 
bjzottság a kulturális fejlődés lehe­
tőségeinek kihasználása céljából az 
elmúlt évben együttműködési ter­
vet dolgozott ki a MÁV szombathe­
lyi csomóponti KISZ-bizottsággal. 
A terv egyik pontja szerint a két 
bizottság három-három csapatának 
részvételével szellemi vetélkedőt 
rendez 1971-ben, a két város jelleg­
zetességeit is felelevenítő kérdés- 
csoporttal — írja tudósítónk. Mil- 
bik Kálmán.

A napokban rendezték meg Deb­
recenben a válogató vetélkedőt, me­
lyen tizenöt háromtagú csapat vett 
részt és küzdött a szombathelyi

versenyre való kiküldetésért. A po­
litikai, szakmai és irodalmi-művé­
szettörténeti kérdésekre adott vála­
szokat öttagú zsűri értékelte, s en­
nek alapján abszolút győztesként a 
1 avközlő- és Biztosítóberendezési 
Főnökség KISZ-alapszervezetének 
csapata lett az első. (A csapat tag­
jai: Kiss Tibor, Borsos László, Pin- 
ezés Ferenc.) Második helyen a 
MÁV Gépállomás, harmadik he­
lyen pedig Debrecen állomás csa­
pata végzett. A legjobbak részére 
Körtvélyesi Gyula, a KISZ városi 
bizottságának titkára, a zsűri elnö­
ke adta át az elismerő okleveleket, 
illetve díjakat.

Jegyzetek könyvekről

TOM WOLFE:

Kandírozott
maiidarinzselészínö

áramvonal
Már maga a cím is .. . Olvastak 

már ilyen címet? Aztán az első so­
rok : Sérveim, sérveim. . . Negy­
venhétszer egymás után .. . „Mégis, 
mit jelent ez a sérveim-sérveim 
szöveg?” — teszi fel a kérdést ma­
ga az író. Hangulat? Mintha a pa- 
tefon tűje a barázdák végére ért 
volna, és elkezdene jajongani. .. 
De ez csak a kóstoló. Az új szavak 
és az új fogalmak pazar bőségben 
omlanak elénk ebben a könyvben.

Las Vegas, mulatók, szerencse) á- 
tékos klubok, fényépítészet, (autó-) 
össze csókolózási versenyek, sze­
mélyautóversenyek, lángoló autó­
gumik, méretautók, galerik, össz­
népi hősök. öcsi... öcsiül Az Év 
Nője Baby Jane, botránylapok, a 
társaság és a társaság aljának ka­
vargása és egyebek A „sokpén­
zű” kulturátlan rétegek kultúrá­
ja.. .

„Az ünnepelt új amerikai életstí­
lus” — írja Wolfe. Hát ő már csak 
tudja, hogyha ünnepeltnek és új­
nak nevezi, ezt miért teszi. Amiről 
ír, az új amerikai életstílus „hiper 
változatban”.

Wolfe jól ír. Stílusa hasonul 
ahhoz az életformához, amelyről ír 
Olykor nagyon is zavarosnak lát­
szik. Káprázatos, olykor meg éppen 
barokkos bőséggel ontja, formálja, 
alkotja, vagy éppen gyártja a sza­
vakat. Különös ennek a könyvnek a 
légköre s ennek ellenére is itt-ott 
lenyűgözi az embert. . .

Nem lehet egy írót sem megvá­
dolni azzal, hogyha valamivel nem 
foglalkozik, hiszen mindenki arról 
ír, amiről éppen akar. Wolfe csu­
pán Amerika egyik arcáról ír. A 
felszínes arcáról. Amiről ír, az csu­
pán a felszín, akkor is, ha tízmil­
liók élik és élvezik. Amit ír. az bi­
zonyára igaz. De nekünk, olva­
sóknak nem szabad megfeledkez­
nünk arról, hogy van Amerikának 
egy másik arca is: a dolgozó, a ku­
tató, az alkotó Amerika. Ezt a ha­
talmas országot is, mint minden 
más országot munka, az alkotás 
tette és teszi naggyá, nem pedig az 
emberekre manipulált úgynevezett 
kultúra, amely a szerző szerint is 
— ha jól értettük meg — az 
(autó-)összecsókolózási versenyek­
ben, az öcsiben, az Év Nőjében 
testesül meg.

Dehát a romlás virágai általában 
jobban feltűnnek . (Európa)

Gr.

■H

tkrtr tel
gh Mihály ettől már a padlóra omlott Dobrai menet 
rűen nyúlt a vizeskannáért, eszméletre locsolta a

a í t férfit.
Xikalmasnak érzed magad a kihallgatásra? — kérdez 

1 Demeter.
- ' :ujjavai itatta fel a vért az arcáról Balogh Mihály.

>s alkatú, erős izomzatú fiatalember volt, érdes, nyu 
másai is arról vallottak, hogy a tűrni tudók fajtájá- 
irtozik. Délelőtt már borzalmasan megkínozták, 
körül duzzanatok sötétlettek, szája feszesre püffe 

daganatoktól.
a‘>z nélkül hagyta a kérdést. Demeter ráérősen beszélt

‘linden jel szerint te gyártottad Ácson a röpcédu 
Ez annyira biztos, hogy már csak a te becsületszavad, 

' k hozzá. Részemről akár azonnal befejezettnek te 
> a tárgyalás, ha aláírod a jegyzőkönyvet. Tessék. 

llt r: a kezdeményezés joga.
I ósebb is, gyengébb is volt Juhász Lajos, a klisé ke- 

v.i: mégis hallgatni tudott. Balogh Mihály semmiképp
- akarta értelmetlenné tenni az őszülő barát ön^eláldo-

zását.
— Nincs mit aláírnom.
üemeter lehorgasztott feje a gondterheltség látszatát

keltette.
Pedig tudom, hogy alá fogod írni. Sőt őrjöngve kö­

nyörögsz majd, hogy adjunk gyorsan tollat a kezedbe. Mert

amit kaptál, az gyengéd kis szúnyogcsipés ahhoz képest, 
ami a közeli percekben vár rád. Elhamarkodottsággal iga­
zán nem vádolhatsz. Még egyszer megkérdezem: te gyár­
tottad a röpcédulákat?

— Nem én gyártottam.
— Engem kizárólag a hazugság képes felbosszantani. Re­

mélem, sikerült tartósan megjegyezned, hogy milyen va­
gyok, ha elfog a méreg. Szóval nem te gyártottad a röpcé­
dulákat?

— Nem
Sajnálkozva vonta meg a vállát a csendőrtiszt.
— Na jó, akkor másképp kérdezünk. Vetkőzz le szépen 

tetőtől talpig. Meztelenre. Igaz, a pucérságod megviseli 
majd a szeméremérzetünket, de mi ezt is kibírjuk. Nézd. 
édes fiam, amíg levetkőzöl addig szépen kikészítem ide az 
asztalra a jegyzőkönyvet, á tollat meg a tintát. Majd meg 
fogsz róla győződni, hogy mennyire indokolt az előrelátá­
som.

Balogh Mihály úgy viselkedett, mintha egyedül lenne a 
szobában. Csak ezzel tudott védekezni a megszégyenítés 
ellen. Felöltőjét önkéntelenül a közeli székre tette, mire 
Weinhoffer ráordított:

— A padlóra hányd a rongyaidat!
Ha egyáltalán voltak fokozatai Balogh Mihály gyűlöle­

tének, akkor Wein hoff ért gyűlölte a legjobban. Napköz­
ben ritkán avatkozott a vallatásba a polgári felderítés me­
gyei parancsnoka, annál buzgóbban tette pokollá a foglyok 
éjszakáit. Kísértet járásai éjfél után kezdődtek, részeg 
üvöltözéssel csörtetett az alagsorba, folyosóra terelte a le­
tartóztatottakat és megszállottan ütlegelte őket órákon át. 
Különösen a József Attila Kör tagjait szerette gyötörni ad­
dig gumibotozta, rugdalta a kínzásoktól eltompult fiatal 
embereket, amíg erőt nem vett rajta az álmosság és a ki­
merültség. ,

Mihelyt mezítelenre vetkőzött Balogh Mihály, hárman 
megragadták: jobb karjába és vállába a bikaerős Dobrai 
őrmester markolt, balról Weinhoffer és Bede zászlós ka­
paszkodott rá Eközben Faragó Béla az áramfejlesztő gép­

pel volt elfoglalva. Intésére terdre kényszert tették a fog­
lyot. Faragó az áldozatra parancsolt:

— Nyelvet kiölteni!
Látva Demeter a vonakodást, Balogh Mihály fejére su­

hintott a gumibotjával. Erre az mégjobban összezárta a 
száját. Faragó megragadta a cserépkályha mellett heverő 
piszkavasat. Balogh Mihály keményen összeharapott fogso­
rainak esett vele, addig verte, feszegette, amíg a fogoly 
megadta magát. Kiöltött nyelvére erősítette az egyik hu­
zalt, amely csipeszben végződött. A másik pólus huzalát a 
fül mögötti ideggócra csiptette. Balogh Mihály számára vi­
lágos volt, hogy mi vár rá, próbálta magáról lerázni ele­
ven béklyóit, de annyira erősen tartották, hogy moccanni 
sem tudott térdelő helyzetéből

Faragó lassan forgatni kezdte az áramfejlesztő karját. 
Az áldozaton heves remegés futott végig. Faragó egyre 
gyorsabban tekerte a forgatókart. Balogh Mihályból hosz- 
szú-hosszú üvöltés szakadt fel. Csökkent az áramerősség, 
majd teljes odaadással megforgatta Faragó a sátáni ma­
sinát. A szenvedés hirtelen megsokszorozódása robbanó 
energiát szabadított fel a fogolyban, iszonyú erővel rúgta 
magát talpra, s a testébe csimpaszkodó nyilasokat messzire 
i öpítette. Azok feltápászkodtak, dühöd ten rárohantak, rúg 
Iák, öklözték. Balogh Mihály csupasz teste fénylett a verej 
lektől, és ahogy vonaglott az ütések alatt, iszappá mázoló- 
dott rajta a padló szennye.

— Talán mégis elegánsabb lenne, ha aláírnád a jegyző­
könyvet — beszélt hozzá fuvolázó hangon Demeter.

A csendőr főhadnagyra nézett semmire sem hasonlító te 
kintettel. Demeter Zoltán értett belőle. Alig észrevehetően 
biccentett Dobrainak. A nyilasok vékeny kötelet szedtek 
elő, sűrű .hurkokkal megkötözték Balogh Mihály kezét lá­
bat, majd újra a padlóra lökték.

Alaposan begyakorolta már Faragó az emberkínzás min­
den fázisát. Mesterségszerűen foglalkozott masinájával 
semmi jelét sem mutatta annak, hogy tele van sérelemmel 
alantas szerepe miatt.

(Folytatjuk)
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APRÓ HIRDETÉSEK

• Beköltözhető házrész el­
adó. Nyíl u. 113._______

Kétszer egyszoba, kony- 
hás ház 150 négyszögöl te­
lekkel eladó Fülöp u. 49.

Balatonzamárdi központ­
jában kétszobás, összkom­
fortos, kertes nyaraló ve­
randával, terasszal, nyara­
lásra vállalatnak kiadó 
Molnár Zamárdi, Petőfi ut­
ca 1.

Hajdúszoboszlón 10 sze­
mélyt befogadó kertes ház, 
téli-nyári üdülésre alkal­
mas. Vízvezeték, gáz, fő­
zési lehetőség. Tsz-nek vagy 
vállalatnak kiadó vagy be­
rendezéssel eladó. Gábor 
Áron u. 48.

Sürgősen eladó Debrecen 
Bercsényi u. 54. sz. kétszo­
bás, összkomfortos, gázfű 
téses, lakómentes, azonnal 
beköltözhető családi ház

Kétszobás, alápincézett 
családi ház eladó. Rigó ut­
ca 77.

OTP-kölcsönnel terhelt
debreceni családi házat 
készpénzért átveszek Bél- 
teky Gyula Csenger, Bocs­
kai u. 3.

Eladó kétszoba-összkom- 
fortos, családi ház és bon­
tott tégla. Gilányi u. 15.

Tímár u. 22. sz. ház be­
költözhetően eladó.

Házrész eladó Monostor- 
pályi út 36.

Hajdúszoboszlón, gyógy­
fürdő mellett, főúton, köz­
műves helyen, 6 lakásos, 
kertes társasház épül. Ket­
tő lakás leköthető. ..Csak 
személyesen tárgyalok” jel­
igére ajánlatot a kiadóba

LAKÁS
Egyszoba-Összkomfor­

tos, gázfűtéses lakásomat 
elcserélem egy garzonra és 
egy szobára. Választ ..Két­
szobás Is érdekel" jeligére 
a kiadóba.

Elcserélem Vörös Hadse­
reg útján levő nagy szoba, 
konyha, előszobás, főbérle­
ti lakásom másfél szobás­
ra „Vörös Hadsereg útja 
környékén’’ jeligére a Hir­
detőbe.

Elcserélem másfél szoba 
ebédlőfülkés lakásom más­
fél szobásra. Tanácsköztár­
saság útja 43. III. 14.

Elcserélném kétszoba-össz- 
komfortos lakásomat két 
különálló egyszobásra Ér­
deklődni Debrecen, Ispotály 
u. 27. bérház, II. 11 ajtó.

Hajdúszoboszlói szövetke­
zeti lakást emeletit cseré­
lek debreceni kertes házra 
vagy kétszobás házrészre 
„Gyógyfürdő" jeligére a 
kiadóba.

Budapesti XII. kér., két- 
szoba-összkomfortos föld­
szintes társbérleti lakást 
cserélek debreceni másfél 
szobásért. Érdeklődni Ka­
zinczy u. 4.

Elcserélném belvárosi ki­
sebb méretű szoba, kony­
ha 8—12 négyzetméter kam­
ra lakásomat költségtérí­
tést vállalok Ajánlatot „A 
csere előnyös” jeligére a 
kiadóba kérek.

Gyöngyösi úti, 
másfél szobás, 
lakást cserélnék 
összkomfortosra 
zéssel. „Azonnal" 
a kiadóba

I. emeleti 
gázfűtéses 
egyszoba- 
megegye- 

jeligére

ALBÉRLET

Külön bejáratú modern, 
bútorozott szoba egymüsza- 
kos nőnek 1-től kiadó. Is­
potály u. 25. fszt. 3. Erzsé­
bet utcai lakótelep.

Külön bejáratú gázfűté­
ses bútorozott szoba fürdő­
szoba használattal március 
1-től értelmiségi férfi ré­
szére kiadó. Szigligeti u. 3. 
fszt. 1. Szabadság útjából 
nyílik.

Értelmiségi dolgozó lá­
nyokat külön bejáratú szo­
bába felveszek. Sallal I. u.
U.__________

Nőt albérlőnek felveszek 
Béke útja 23. 4. ajtó

Különálló épület házas­
párnak kiadó. Villám ut­
ca 23. Boldogkert. '

AZ OROSHÁZI ÜVEGGYÁR

INGATLAN

Konzervgyárhoz közel J00 
négyszögöl kert eladó. Ér 
deklődni Klapka u. 42.

Bocskai kertben 650 
négyszögöl szőlő házzal el­
adó. Csonka u. 4.

Eladó Bocskai kerti állo­
mástól 5 percre 200 négy­
szögöl szőlő. Jászai M u. 
4. fszt. 1.

Csemege termő szőlő Láh- 
ner utcában feles bérletbe 
kiadó 300 négyszögöl. Ér­
deklődni Vígkedvű M ut­
ca 17.

Gilányi u. 11. szám alatt 
102 négyszögöl telek mel­
léképülettel eladó. Érdek­
lődni délután. Ikerházra 
alkalmas.

Társasház építésre alkal­
mas telket vennék, legalább 
200 négyszögölt. Surányi, 
Liget tér 6

Kondoroson 407 négyszög­
öl szőlő, gyümölcsös 2 rész­
ben is eladó. Érdeklődni 
Tömös u. 5 Csordásék

Kiadó haszonbérbe 4 
hold és 320 négyszögöl. Vá- 
mospércs, szurokfözőben 
Béke útja 15. Vámospércs

Pácon zártkertben 700
négyszögöl gyümölcsös telek
eladó. Érdeklődni Rigó ut-
ca 77.

GÖCS mellett 1 hold
pöszmétés. gyümölcsös el-
költözés miatt alkalmi áron, 
részletre is eladó. Homok
u. 15.

Egyletkert u. 76. sz alat­
ti 207 négyszögöl telek épí­
tőanyaggal és beköltözhe­
tő mellékhelyiséggel eladó.

Albérleti szoba házaspár­
nak is kiadó, konyha, für­
dőszoba használattal. Hun 
u. 19. Kerekes telepi für­
dőnél.

Egyetemista lányokat al­
bérlőnek felveszünk. Kom- 
lóssy u. 39. fszt. 3.

Két kislányt jó meleg 
szobába fürdőszoba hasz­
nálattal felveszek. Zöldfa 
u. 9. Kossuth utcából.

Külön bejáratú szoba, 
konyha fiatal házaspárnak 
albérletbe kiadó. Apafája 
u. 21.

gépkezelői munkakörbe 18 éven felüli férfi

Mimikát keres felvételre
Keres továbbá 18 éven felüli női dolgozó­
kat is üveg osztályozó munkakörbe.
Étkezés és szállás biztosítva van. 
Házaspárok részére havonta és szemé­
lyenként 200 Ft albérleti hozzájárulást fi­
zet a gyár.
Felvétel esetén az útiköltséget megtérítjük.

Jelentkezni lehet a gyár munkaügyi osztályán szemé­
lyesen vagy levélben.

Címünk: ÜM Orosházi Üveggyár, Orosháza.

Külön bejáratú bútorozott 
szobába dolgozó nőt albér­
lőtársnak felveszek. Mik­
száth u. 42

Külön bejáratú szoba
azonnal kiadó. Rákóczi ut-
ca 30 Sóvágó.

Egyetemistáknak szoba
kiadó Bessenyei u 14 
let.

eme-

Házaspár gyermekkel,
szoba, konyhás albérletet
keres bútorozva vagy anél-
kül. ..Központhoz 
jeligére a kiadóba.

közel”

Külön bejáratú bútoro­
zott szobába férfi társbér­
lőt felveszünk Slmonffy 
u. 39.

Idős nénit családtagként 
külön szobába fogadok. 
,,Belváros” Jeligére a ki­
adóba.

Fiatal házaspár 2 éves 
gyermekkel szoba, konyhás 
albérletet keres Ajánlato­
kat ..Csendes ’ jeligére a 
kiadóba kérünk

Másfél szoba, összkomfor 
tos lakásomat üresen albér­
letbe kiadom ,,Július” jel 
igére a kiadóba

Kiadó külön bejáratú 
nagy szoba esetleg konyhá­
val, egyes autóbusz végál­
lomásától vissza, jobbra el­
ső utca, 2. ház Szabóék.

AZ OROSHÁZI ÜVEGGYÁR
magas kereseti lehetőséggel olvasztó ke­
mence építéséhez és karbantartásához

KEMENCE KŐMŰVESEKET KERES 
FELVÉTELRE

A kemence kőműves szakmával nem ren­
delkező kőművesek átképzését a gyár biz­
tosítja.

Családosok részére meghatározott időn be­
lül lakást, egyedül állók részére pedig havi 
200 Ft albérleti hozzájárulást biztosít a 
gyár.

Jelentkezni lehet a gyár munkaügyi osztá­
lyán személyesen vagy levélben.
Felvétel eceten az útiköltséget megtérítjük

Címünk: ÜM Orosházi Üveggyár, Orosháza.

SEGÉJMtl/rtÁfCKAT
a debreceni gőz és a hajdú- 
szoboszlói téglagyárakba 
Jó KERESETI LEHETŐ­
SÉGGEL azonnali belépés­
sel

FELVESZÜNK

Jelentkezés:

Gőz Téglagyár, Debrecen, 
Balmazújvárosi út és Hajdú­
szoboszló Téglagyár.

Ezúfo i - .ói. lun'". l öszönetet 
kedves rokonoknak, Ismerősöknek 
és mlndazoki.-", akik szeretett 
feleségem

ID BOCSKAI JANOSNÉ 
Tulipán jullanc-.

temetésén -nerjelentek, ravatalá­
ra koszol út, virágé, helyeztek, és 
mélysége* t* n« tv '.libán résztvevő 
szívvel osztoztak

A gyászoló család

BERUHÁZÓK,
GAZDASÁGVEZETŐK

figyelmébe ajánljuk

síé koré dós 

részlegünkét

Irodák, tárgyalószo­
bák, kultúrtermek, 
kiszolgáló helyiségek 
rendbehozására, aj­
tók, falak pámázásá- 
ra, műbőrrel való be­
vonására, lambériák 
készítésére.

DEBRECENI r
ÜVEGFELDOLGOZÓ
DEBRECEN,
CSAPÓ V. 44. SZ.

KTSZ

JÁRMŰ

Karambolos gépkocsik ja­
vítását, felújítását, fénye 
zését rövid határidőre vál­
lalom. Garantált szín és 
minőség Fényezés Neolux 
zománccal. Bors János Deb­
recen, Hevesi u. 9

Pannónia motorkerékpár 
eladó Hámán Kató u. 26. 
I 1.

Zaporozsec gépkocsi el­
adó István út 55.

FIAT 850-es 4700 km-rel 
eladó. Sallal u. 2

407-cs Moszkvics új mo­
torral eladó. Tímár u 2.

Fél évet futott ROBUR 
2501-es, 2,5 tonnás nyitott 
tehergépkocsi eladó a Deb­
receni üvegfeldolgozó Ktsz- 
nél. Debrecen, Csapó u. 44. 
Telefon: 12-638

445-ös Skoda újonnan 
vizsgáztatva 32 000 Ft-ért 
eladó. Szlkszai, Blkabérház, 
I em 2

ÁLLÁS

Altalanos iskolásokat Alii­
dén tantárgyból, középis­
kolásokat oroszból, német­
ből, matematikából korre­
petálok. érettségire felké­
szítek. Szabó Sallal u. 11.

Angol nyelvtanítást vál­
lalok ,,Egyetemi hallgató” 
Jeligére ajánlatot a kiadó­
ba.

Matematika és kémia kö­
zépiskolai tanárt keresek 
korrepetálás céljából. ..Sze­
rencse” jeligére a kiadóba.

Matematika korrepetálást 
vállal tanárnő Dienes ut­
ca 15 Telefon 17-611

2 db kétajtós ruhásszek­
rény *jó állapotban eladó. 
Érdeklődni délután 5-től, 
Dobozy u. 4 III. em De­
ák.

Heverő eladó. Ispotály u. 
9 III em. 16.

Eladó egy fényezett tele­
háló, négy tömött szék, 
egy Kékes antenna. Marx 
Károly u. 34. 2 ajtó.

Dohányzóasztal eladó. 
Csemete u 14., 2 ajtó

Eladó csővázas garnitúra, 
szép sötét hármasszekrény, 
kétajtós kemény fa szek­
rény, sezlon, asztalok, szé­
kek. Tanácsköztársaság út­
ja 60. II. 10. Érdeklődni 
hétköznap délután.

tlj dohányzóasztal, sport 
gyermekkocsi, járóka igé­
nyesnek eladó. Dobozy ut­
ca 27. fszt. 3.

Kisméretű konyhabútor, 
NDK sportkocsi, kisméretű 
gyermekágy, állóka, etető­
szék eladó Érdeklődni 5 
után. Széchenyi u. 44 Bi- 
hary.

Eladó festett ágyak, 1 
szekrény, 1 méteres szanza- 
vérák. Halastó u. 14

Erika háló, konyhaszek­
rény szennyesládával eladó. 
Vág u 4

i Hármasszekrény, rekamié- 
garnltűra, könyvszekrény, 
konyhabútor, kombinált- 
szekrény, ágynemütartó, 
varrógép, szekrénysor, tv- 
szekrény, heverő, hosszú 
bőrkabát, városi bunda, fo­
telágy, gyermekkocsi, olaj- 
kályha, rádió, bután gáz­
tűzhely, írógép. villany­
kályha, nagy zongora ol­
csón eladó. Árpád tér 24.

Eladó Luxus rekamié új 
állapotban, kétlapos vll- 
lanyresó, falímelegítő, üveg­
fal. Nagyerdei krt 30 
Kiss Miklós

GÉP ÉS SZERSZÁM

Egytuagyas sikkutogvp el­
adó Szabadság útja 99. 
Becskyék Érdeklődni du. 
16 órától

ÁLLAT

Külföldi elődüktől szár­
mázó postagalambok eladók 
Megtekinthetők 15 órától. 
Egyletkert u. 62.

Jó állapotban levő mély 
gyermekkocsi eladó. Péter- 
íia u. 1. Református Gim­
názium Kalmárék.

Fűrészporos kályha eladó. 
11-es busz végállomásához 
5 perc. Kiss Gábor Belle­
gelő 291.

Hajdúbagoson Bocskai u. 
60. sz. zsupszalma eladó.

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése 300 Ft-tól. Por ősz- 
lay út 7. Simonyi útnál.

Sötétkék fehér mély gyer­
mekkocsi eladó Szabad­
ság útja 76 I em. 5.

Kádár műhelyemet áthe­
lyeztem . boroshordó, ká­
posztáskád, virágedény kap­
ható. Korbuly József. Sám­
soni út 89.

Német boxer tenyész szu­
ka eladó. Rákóczi u. 55

Eladó 130 kg-os hússertés 
kihasítva fele is. József 
Attila u. 19 Kertváros

Kettő darab hízott ser­
tés eladó, 140 kg-osak Baj­
nok u 28 Konzervgyár mel­
lett.

EGYÉB

Toll, bor, dunyha, parna 
felvásárlás Pásti u 8 . 
udvarban.

Méhpempö fogyasztása 
szervezetünkre csodálatos 
gyógyító hatású. Érelmesze­
sedés, asztma, fejfájás, 
ideggyengeség, klimax ese­
teiben. Műtét után szerve­
zetét gyorsan felerősíti. 
Debrecen, Béke útja 7.

Garázs eladó. Érdeklőd­
ni: Tanácsköztársaság útja 
48. Molnár.

óriás gyümölcsű szentend­
rei egres és nagy gyümölcsű 
hollandi piros, fekete ri- 
blzketövek kaphatók, dara­
bonként 8 Ft ért, Toronyi 
kertésznél. Békéscsaba,
Sztraka u 27.

Gyermek sportkocsi eladó. 
Kossuth u 54 Szabó

Garázs kiadó Varga ut­
ca 29.

Eperpalánta százanként 
70, folytontermö harmin­
canként 100, fügefák, 40 Ft- 
tól Szabó Sopron, Lövész 
út.

Eladó gyönyörű barokk 
háló, ágybetétes kombinált 
vaskapu, répavágó, dézsák, 
létra, mérleg, lószerszám. 
Hajdúszoboszló, Vasvári Pál 
u 10/B.

Eladó fürdőszoba-beren­
dezés káddal, szalagfűrész, 
villanymotor. kombinált- 
abrikter, kompresszor, he­
gesztőtrafó, mini olajkály­
ha, kalapácsos daráló, esz­
tergapad tizedesmérleg, 
tengerlmorzsoló, kazán ra­
diátorral, fúrógép, kéziko­
csi, samottos kályha, Sim­
son moped. Árpád tér 24

Fénycsöreklám, hatos csil­
lár, négy méteres kisipari 
karnis, tv-antonnák eladók. 
Burgundia u. 6.

Gyermek sportkocsi eladó. 
Kossuth u. 54 Szabó.

2 db gázpalackot és 2 db 
nyomáscsökkentőt azonnal 
vásárolnék. Dáníl János 
postakézbesitő. Nyírmlhály- 
di.

Parkettes Isrolást, lakko­
zást modern géppel por­
mentesen garanciával vál­
lalok. OMNIA kávészalon 
udvarában. Vörös Hadsereg 
útja 45—47 Rékasi

Foerster angol mechant- 
kás, barna rövid zongora 
eladó. Debrecen, Batthyány 
u. 5. fszt. 4 Telefon: 16- 
860.

Idős személy eltartását, 
gondozását főbérleti laká­
sért vállalom. ..Főbérlet" 
Jeligére ajánlatot1 a kiadó­
ba.

MÁV Villamos Felsővezetők 
Építési Főnökség

Budapest—Szob vasútvonal villamosítási 
munkáihoz

vasipari szakmunkásokat 
és férfi segédmunkásokat 
keres felvételre

Jó kereseti lehetőség, ingyenes mun­
kásszállás, díjmentes utazás belföldre és 
külföldre. 44 órás munkahét. Minden szom­
bat szabad.

Jelentkezés levélben:
MÁV Villamos Felsóvezeték Építési Fő­

nökség személyzeti csoport, Budapest X., 
Kőbánya-felső pu.

Dolgozókat alkalmaznak
Esztergályos, festő szakmunkást 

éá férfi munkaerőket felvesz a 
tiiOGAL Gyógyszergyár Debrecen, 
Pallagi út 13.

Ipari vállalat hajdúböszörményi 
telepén mérlegképes könyvelői ok­
levéllel rendelkező adminisztratív 
vezetőt alkalmaz. Jelentkezés: 
„Mérlegképes könyvelői oklevél 
71” jeligére részletes önéletrajzzal, 
fizetési igény megjelöléssel a Deb­
receni Hirdetőbe kérjük.

A Gabonafelvásárló és -feldolgo­
zó Vállalat debreceni körzeti üze­
me adminisztrációs munkakörbe 
(könyvelés, bérelszámolás) jártas, 
érettségizett dolgozót keres felvé­
telre. Jelentkezni lehet: Debrecen, 
Hámán Kató u. 17. reggel 8—16 
óráig.

16 évet betöltött lányokat szö­
vőnek felvesz a Pamuttextilmüvek 
Jacquard Szövőgyára. A betanulá­
si idő 12 hét. Ezen idő alatt havi 
1050 Ft bruttó fizetést és napi 1 
Ft-ért ebédet biztosítunk. Lakást 
minimális térítés mellett leány­
otthonszerű elhelyezésben adunk. 
Jelentkezés: Írásban a PTM Jac­
quard Szövőgyár üzemgazdasági 
osztályán, Budapest XIII., Szek­
szárdi út 19—25.

Az Autóközlekedési Tanintézet 
Hajdú-Bihar megyei Iskolája fel­
vesz egy fő gépírni tudó nyug­
díjast 4 órás adminisztrátori mun­
kakör, és érettségivel rendelkező 
gépkocsivezetőket gyakorlati okta­
tói munkakör betöltésére. Jelent­
kezés : Debrecen, Széchenyi u. 47. 
sz. alatt, önéletrajzzal.

Nappali őrt alkalmaz a Talajja­
vító Vállalat, Debrecen, Szepességi 
utca 39.

Kőműves, ács-állványozó, tetőfe­
dő-szigetelő, vasbetonszerelő, víz­
gáz-, fűtésszerelő, épületlaka­
tos szakmunkásokat vagy brigá­
dokat, kezdő szakmunkásokat is, 
tmk-lakatos, tmk-villanyszerelő, 
kubikos és segédmunkás brigádo­
kat, kizárólag debreceni munkahe­
lyeinkre kedvező munkaidő beosz­
tással, gyors- és gépírót azonnali 
belépéssel alkalmazunk. Jelentke­
zés: Debreceni Építőipari Vállalat, 
Debrecen, Irinyi u. 20.

Tehergépkocsi-vezetőket, gyakor­
lott gépírót, nyugdíjas gépírót fel­
vesz a Hajdú—Szabolcs megyei Vas 
és Műszaki Nagykereskedelmi Vál­
lalat. Debrecen, Vágóhíd u. 7 B.

Felveszünk vízvezeték-szerelőt, 
elektroműszerészt és autószerelő­
ket. BARNEVAL, Diószegi út 1. 
Debrecen.

Debreceni Városi Csecsemőotthon 
(Bocskai tér 1.) felvesz hivatalse­
gédet, jogosítvánnyal rendelkezők 
előnyben. Helyettesítésre házimun­
kást, takarítónőt.

A MÁV Járműjavító üzem az 
1971 72-es tanévre az alábbi szak­
mákban iskoláz be tanulókat: vas­
úti járműszerelő, esztergályos, tü- 
zikovács, hegesztő, marós, villany- 
szerelő, fényező-mázoló, asztalos. 
Jelentkezés az üzem tanműhely- 
vezetőjénél.

Az ebesi Búzakalász MTsz zetor- 
vezetőket azonnali felvételre keres. 
Jelentkezés: Ebes, Vedres d. 2. 
gépcsoport vezetőnél.

TIGAZ Debreceni Gázmű ti, 
egysége felvételre keres azonn?,- 
belépéssel mechanikai műsz«?/11 
szakmunkásokat. Jelentkezés « 
kepércsl út 2. sz. alatt, az (i„Ml' 
fenntartási csoportvezetőnél. em" 

Egy fő villamostargonca-vezetz.
és egy fő tmk-lakatost azonnl, 
belépéssel alkalmaz az EPgpp«1 
katrészgyára. Debrecen, ison,?,1' 
u. 10. *sP0taly

Mezőpeterdi Dózsa MTsz 
nómusi és főkönyvelői állásoké 
töltésére pályázatot hirdet kä 
telmény főagronómus állás "betfiiiz" 
séhez 5 év gyakorlat, egyetemi 
iskolai végzettség, főkönyvein 
tén mérlegképes oklevél. ese"

Pénzbeszedőt felveszünk jelen, 
keznl lehet TIT ASZ V. kirendel 
ség, Hajdúhadház, Kossuth u.5

Gépjárműszerelőket autóviii, 
mossági műszerészt szakmai 
korláttá1 Debrecenbe felveszünk 
44 órás munkahét. Bér megezve,. 
szerint. Postai Gépjármű Száilítl 
si üzem Debrecen, Péterfia u. 49

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos 
szakmunkásokat alkalmaz a mii 
Járműjavító Üzem.

TIGAZ Debreceni Gázmű üzem 
egysége felvételre keres azonnali 
belépéssel felsőfokú munkavéde 
ml tanfolyammal rendelkező mim 
kávédéira! előadót. Bérezés mez 
egyezés szerint. Jelentkezés Mi 
kepércsi út 2. sz. alatti személyre 
ti előadónál.

A pocsaji Üj Élet Termelőszövet­
kezet szövőüzeme, azonnali belé 
pésre keres gyakorlatul rend»lke 
ző szövőművezetőt. Fizetés mez 
egyezés szerint. Jelentkezni lehet 
levélben is, a szövetkezet irodáié 
ban. Pocsaj.

Debreceni Vízművek Vállalat ki­
zárólag debreceni munkahelyre ke­
res azonnali belépéssel vízvezeték­
szerelő szakmunkásokat, vasbeton- 
szerelőt, vízmérőleolvasót, elektro­
mos motormeghajtású szivattyúké 
zelőt, kubikos és segédmunkáso­
kat- Fizetés megegyezés szerint. Je­
lentkezni lehet Kossuth u. 43., mun­
kaügy.

Gyakorlattal rendelkező mérnö­
köt, gépésztechnikust, gyors-gép 
írót, festő szakmunkásokat, vala­
mint férfi segédmunkásokat felve­
szünk. Jelentkezés Debreceni Me­
zőgazdasági Gépgyár, üzemgazda­
sági osztály. Híd u. 4—6.

Azonnali belépéssel

lf<
műszaki rajzolót
Jelentkezés 
vagy írásban.

személyesen,

BERETTYÓ
VlZGAZDÄLKODÄSI
TÁRSULAT
Berettyóújfalu. Széchenyi u. 
8. sz.

DEBRECEN MIXÖSÉ6I Értesítjük kedves megren 

delőinket, hogy

LÉTAI ÜTI

RÉSZLEGÜNKBEN
saját és hozott anyagból, 
rövid határidővel

vállaljuk női ruhák, kosztümök 

és kabátok készítését
Figyelmes, pontos kiszolgálás.

Mirvinylapoa automata 
szabályozós gázkonvektor el­
adó Ispotály u 17. m 
era 16.

Fehér zománcozott gáz­
tűzhely eladó, megtekinthe­
tő este Nagyerdei krt. 12.

Jó állapotban levő mély 
gyermekkocsi eladó Béke 
útja 29 Tóth.

FELVESZÜNK
gyors-gépírókat, Ascota könyvelésben jár­
tás anyagkönyvelőt, műszaki anyagismeret­
tel rendelkező raktárost, géplakatosokat, 
villanyszerelőket.

HUNGÁRIA
MŰANYAGFELDOLGOZÓ VÁLLAL* f
Jelentkezés a munkaügyi osztályon, Debrecen, Kishe­
gyest út.

Szövetkezetek !

Tipizálás miatt eladó üzemképes

Vállalatok-

Warszawa Pick-up 
Zil-164 Tip. 4 tonnás 
tehergépkocsi
Ar megegyezés szerint

Érdeklődni: Debreceni Építőipari Ktsz Debrecen. Fokos 
u. 7. szám alatti géptelepén, Sándor József gép- úr­
vezetőnél.

A teremké 
pa negyedi 
szombaton és 
sékelt érdek
nyolították 1<
kőzésen vá 
volt a küzde 
tályban „me* 
mindkét esi 
pgygólos vei 
a D. Kinizsit
Közútépítők
ifjúságiaknál 
arányban nyj 
elleni mérkől

A férfi IJ 
Dózsa I. vé| 
játszott a D. 
ben és 31 gól! 
zött. A DAS 
Nyírbátor el 
egyenlített a 
együttes. A I 
mospércsi ed 
a küzdelmet] 
különösebb 
játszik. A II|

Hol a labdl 
csíkos mezes 
hol van? Ki

Ki
Nagyszerű 

zárult vasárd 
szélben a Ml 
seny. Kovács 
olimpiai és 
Pál fia — izgd 
nyerte a csakr] 
zőnyü viadalt [

A hatos dóri 
resztbe verték! 
senyzők, az 1-

A szófi: 
Európa-ba 
gyár versi 
sós versen 
A férfiak 
méterrel 
állított fe 
masugrást 
16,06 méte 

A nőkn

AZ

Az MTK 
nyolországl 
együttese 
lyára lépet 
Patnak I. t 
lenfele, s 1 
"ténye dön 

Malagába 
repelt az \

Fájdalor 
apánk, ar 
runk és jól

Lakás:

Részvétig

■ajdü-bi
Uá: 14 1M
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A teremkézilabda Napló-kupa 
negyedik fordulójában

TJíz T____ _ e , ~__ ___,,.ÍÍ?1T L osztály: D. Kinizsi-DVSC I. 7:6 (3:2) 
terfa I. osztály: D. Dózsa I.-D. Építők 36:5 (19:2)

Ingatlankezelő „öregei” nem­
csak lelkesen, hanem eredmé­
nyesen is játszottak a MEDI­
COR elleni mérkőzésen. Az if­
júságiak csoportjában a D. Épí­
tők sokkal jobban szerepel, 
mint a felnőtt csapat az I. osz­
tályban.

A teremkézilabda Napló-ku 
pa negyedik fordulóját
szombaton és vasárnap — mér­
sékelt érdeklődés mellett bo­
nyolították le, pedig több mér­
kőzésen változatos, érdekes 
volt a küzdelem. A női I. osz­
tályban „megtréfálták” a DVSC 
mindkét csapatát, amelyek 
egy gól os vereséget szenvedtek 
a D. Kinizsitől, illetve a D. 
Közútépítők együttesétől. Az 
ifjúságiaknál a DVSC I. nagy 
arányban nyert a D. Spartacus 
elleni mérkőzésen.

A férfi I. osztályban a D. 
Dózsa I. végig nagy fölényben 
játszott a D. Építőkkel szem­
ben és 31 gól különbséggel győ­
zött A DASE végig vezetett 
Nyírbátor ellen, de a végén 
egyenlített a szabolcs-szatmári 
együttes. A II. osztályban a vá- 
mospércsi együttes végig bírta 
a küzdelmet, viszont minden 
különösebb elképzelés nélkül 
játszik. A III. osztályban a D.

A szombati és vasárnapi 
eredmények.

Női I. osztály: D. MEDICOR
D. Vörös Meteor Élelmiszer 

18:10 (6:4), D. Közútépítők— 
DVSC II. 4:3 (4:2), D. Kinizsi— 
DVSC I. 7:6 (3:2), D. Sparta­
cus—D. Betű 17:5 (8:3).

Női ifjúsági: D. Kinizsi— 
DVSC II. 8:2 (4:1), DVSC I — 
D. Spartacus 11:1 (2:0), D. ME­
DICOR—Bojt 12:8 (718).

Férfi I. osztály: Debreceni 
ASE—Nyírbátori Vasas 16:16 
(9:7), D. Dózsa I.—D. Építők 
36:5 19:2).

Férfi II. osztály: DVSC—D. 
Postás 26:2 (17:13), Hajdú Va­

sas—Vámospércsi MEDOSZ
16:11 (9:5), D. Vörös Meteor
Vendéglátó—Balmazújvárosi 

TSE 23:21 (10:13). .
Férfi Ul. osztály: D. Ingat­

lankezelő—D. MEDICOR 27:18 
(11:7), Felsőfokú Építőgépésze­
ti—D. Műanyaggyár 24:18 
(12:6).

Férfi ifjúsági: D. Vörös Me­
teor Vendéglátó—D. Spartacus 
23:7 (12:2) D. Építők—D. ME­
DICOR 25:9 (7:2), D. Sportis­
kola—DVSC 18:10 (9:5).

A TEREM KÉZI LABDA 
NAPLÓ-KUPA ÁLLÁSA

Női I. osztály

Támad a feketemezes DEAC (Sárkány L. felv.)

mimül

1. D. Középítők 4 4 0 0 70:32 8
2. DVSC II. 4 3 0 1 48:20 6
3. D. Kinizsi 4 3 0 1 60:35 6
4. DVSC I. 4 2 0 2 56:23 4
5. D. Spartacus 4 2 0 2 72:49 4
6. D. MEDICOR 4 1 0 3 45:66 2
7. D. Betű 4 1 0 3 24:70 2
8. D. VM Élelmiszer 4 0 0 4 23:73 0

Női ifjúsági
1. DVSC I.
2 D. MEDICOR •
3. D. Kinizsi
4. Bojt.
5. D. Spartacus
6. DVSC II.

4 4 0 0 33: 9 8 
4 3 1 0 36:23 7 
4 2 1 1 18:12 5 
4 1 0 3 29:35 2 
4 1 0 3 14:33 2 
4 0 0 4 14:32 0

Férfi I. osztály
1. D. Dózsa I.
2. MGM Vasas
3. DASE
4. Nyírbátor
5. D. Építők 
D. Dózsa II.

3 3 0 0 79: 31 6 
3 2 0 1 49: 41 4 
3 2 0 1 56: 63 4
3 1 0 2 60: 49 2
4 0 0 4 49:109 0 

törölve
Férfi II. osztály

X

?gmf : * ' \

1. Hajdú Vasas
2. DVSC
3. D. VM Vendéglá
4. Balmazújváros
5. D. Postás
6. Vámospércs

4 4 0 0 88 : 58 8
4 3 1 0 101:: 76
4 2 1 1 88:: 72 5
4 1 0 3 78 : 91 2
4 1 0 3 68::100 2
4 0 0 4 64:: 90 0

Férfi III. osztály
1. D. Spartacus
2. FÉTSE
3. D. Ingatlank.
4. D. MEDICOR
5. D. Műanyaggyár

3 3 0 0 67:47 6 
3 2 0 1 69:49 4
3 2 0 1 79:72 4 
3102 50:71 2
4 0 0 4 68:94 0

(Sárkány L. felv.)

Hol a labda, komámasszony? A fekete mezes vasutasok és a 
csíkos mezes közútiak egymást „támogatják”. És hogy a labda 
hol van? Ki törődik ezzel... (D. Közútépítők—DVSC II. 4:3)

Férfi ifjúsági
1. D. Sportiskola
2. D. Építők
3. D. VM Vendéglátó
4. DVSC
5. D. Spartacus
6. D. MEDICOR

4 4 0 0 75:41 8 
4 3 C 1 78:49 6 
4 3 0 1 77:51 6 
4 2 0 2 56:45 4 
4 0 0 4 37:84 0 
4 0 0 4 39:92 0

Nem régeit gólt sem a DVSC, sem a DEAC
A tavaszi bajnoki idényre 

való felkészülés során a DVSC 
NB I. B-s és a DEAC NB Il-es 
csapata vasárnap edzőmérkő­
zést játszott. Sem a DVSC, sem 
pedig a DEAC nem rúgott gólt.

A DVSC Kazincbarcikán, 600 
néző előtt, a miskolci Stenczel 
bíráskodása mellett Ladányi — 
Kuchta. Nagykaposi, Szabó I., 
Sóvágó, Lipők, Rozgonyi, Vá­
sárhelyi (Mezei), Vasvári (Po- 
tyók), Vaczlavik, Dóczé össze­
állításban szerepelt. A mérkő­
zés legnagyobb részében jó ira­
mú volt a játék, viszont baj 
volt — mindkét csapatnál — a 
támadók lövőtudományával. A 
DVSC valamivel többet táma­
dott, a csatárok a kapu közelé­
ben nem találták fel magukat. 
Viszont a Kazincbarcikai 
MTK-ból Szűcs az első félidő­
ben kihasználta azt a pillana­
tot, amikor Ladányi kiejtette a 
labdát és gólba rúgta. Így a 
KMTK 1:0 (1:0) arányban győ­
zött a DVSC ellen.

Vasárnap délután a DEAC 
Debrecenben fogadta a Nyír­
egyházi Spartacus csapatát. A

DEAC felállítása: Pálchuber 
(Varga) — Fohn (Zilahi), Mol­
nár, Szulyovszky, Puskás. Ben- 
cze, Bazsó, Csapó, Kiss S., Kiss 
L. (Bene), Szabó. A két NB 
Il-es együttes váltakozva veze­
tett támadásokat. A jól záró 
védelmek mellett a csatárok­
nak nem sikerült gólhelyzete­
ket teremteniük, egyik oldalon 
sem. A mérkőzésen jó iramú 
volt a játék, viszont — kár — 
több feltűnően durva beleme- 
nés fordult elő mindkét csapat 
játékosai részéről. Az ered­
mény végig 0:0 maradt.

Az NB Ill-ban szereplő Haj­
dú Vasas vasárnap Balmazúj­
városra rándult át, ahol 1:1 volt 
az eredmény. A vezetést Hege­
dűs révén Balmazújváros sze­
rezte meg az első félidőben, 
melyet szünet után Szabó 11- 
esből kiegyenlített. A mérkő­
zést téglási szükségjátékvezető 
vezette.

Eredmények: DVTK—ZKS 
Stal Rzeszów 1:1. Rába ETO— 
SC Eisenstadt 1:1, Üjpesti Dó­
zsa—Vasas Izzó 2:1, Pécsi Dó-

Kovács nyerte a Martini-kupát
Nagyszerű magyar győzelemmel 

zárult vasárnap késő este Brüsz- 
szelben a Martini-kupa kardver- 
>eny. Kovács Tamás — a sokszoros 
olimpiai és világbajnok Kovács 
Pál fia — izgalmas csatában meg­
nyerte a csaknem világbajnoki me­
zőnyt! viadalt.

A hatos döntőben alaposan ,.ke­
resztbe verték” egymást a ver­
senyzők, az 1—4. s az 5—6. helyért

holtverseny alakult ki. Az újravi- 
vásban Kovács Tamás győzött Ra- 
kita, Vinokurov és Pawlowski el­
len is„ s ezzel ő lett a kupa védő­
je. A másik holtversenyben Ko­
vács Attila vereséget szenvedett 
Nazlimovtól, s ezzel csak a 6. lett. 
A végeredmény l. Kovács Tamás. 
2. Rakita (szovjet), 3. Vinokurov 
(szovjet), 3. Pawlowski (lengyel). 
5. Nazlimov (szovjet), 6. Kovács 
Attila.

VERESS ÉVA LEGYŐZTE BOGNÁRT
A • >fiai fedettpályás atlétikai 

Europa-bajnokságra készülő ma­
gyar versenyzők részére meghívá- 

-menyt rendeztek Budapesten. 
A férfiaknál Teveli (Vasas) 19.10 
r• : rel új fedettpályás rekordot 

V. fel a súlylökésben, a hár­
ításban Czifra (Bp. Honvéd) 

i6.oc métert teljesített.
r.-vknél különösen számunkra

érdekes versenyt vívott a debre­
ceni Veress Éva Bognárral. A 
DEAC versenyzője ezúttal a fedett 
pályán jobb eredményt ért el me­
gyei rekordjánál — 15,56 méteres 
teljesítménnyel legyőzte (Bognárt 
(Bp. Honvéd), akinek eredménye 
15,39 volt. Ezzel Veress teljesítette 
az EB-szintet. egyben legyőzte ve- 
télytársát.

AZ MTK ÉS A BP. HONVÉD DÖNTETLENJE 
SPANYOLORSZÁGBAN

A/ ;TK és a Bp. Honvéd Spa- 
nv” rszágban túrázó labdarúgó- 
együtte?e vasárnap egyaránt pá­
lyára lépett. Mindkét magyar csa­
patnak I. osztályú klub volt az el­
lenfele, s mindkét találkozó ered- 
ménye döntetlen.

Malagában, 15 000 néző előtt sze- 
rePel< az MTK a Rosaleda stadion­

ban, és 3:3 (2:1) arányú döntetlent 
ért el a Malaga ellen.

Valenciában a Luis Casanova sta­
dionban 20 000 néző volt kíváncsi a 
Bp. Honvéd vendégjátékára. A pi­
ros-fehérek nagy csatát vívtak a 
helyi együttessel, a Valenciával, és 
végül 0:0 arányban fejeződött be a 
találkozó.

Schleiermacher és Keller sprintvilágbajnok
A televízió jóvoltából — érdekes közvetítése révén — részvevői le­

hettünk az inzellben rendezett gyorskorcsolyázó sprintvilágbajnokság 
befejező küzdelmeinek. Amint a szoros küzdelmeket láthattuk, csak 
új világrekorddal 4 lehetett elvinni a női verseny győzelmi pálmáját. 
A versenyen 500 és 1000 méteren mérték össze tudásukat a részvevők 
A két eredmény után elért pontszám alapján dőlt el a sorrend.

Nők Világbajnok: Ruth Schleiermacher (NDK) 175.730. új világ­
csúcs. 2. Henning (Egyesült Államok) 176.610, 3. Holum (Egyesült Ál­
lamok) 179.020. 4. Kaiser (Hollandia) 180.120, 5. Sundby (Norvégia) 
180.670, 6. Berg (Norvégia) 180.910.

Férfiak. Világbajnok: Erhard Keller (NSZK) 158.42. 2. König 
(Svédország) 158.51. 'S. Schenk (Hollandi# 159.08, 4. Hida (Japán) 
159.96, 5. Eriksen (Norvégia) 160.28, 6. Muratov (Szovjetunió) 160.73 
pont.

DEÁK, SZABÓ ELSŐ, FODOR ÉS CSÓKÁI MÁSODIK 
A SZABADFOGÁSÚ VÁLOGATÓN

A szabadfogású birkózók idei el­
ső válogató versenyét szombaton 
és vasárnap az FTC rendezte. A 
fővárosban lebonyolított versenyen 
71 birkózó lépett szőnyegre, köztük 
több debreceni. A DVSC-ből Deák 
és Szabó egyaránt első helyezést 
ért el, míg Fodor M. és Csókái, a 
D. Honvéd Bocskai birkózója súly­
csoportjában második lett. A kö­
vetkező válogatóra március 13— 
14-én kerül majd sor, Csepelen.

Az elmúlt hét végi verseny győz­
tesei és a debreceni helyezettek 
48 kg: Seres I. (Szondy SE). — 
52 kg: Erdős (Bp. Honvéd). — 57 
kg: Kiinga (Bp. Honvéd), 2. Fodo- 
M. (D. Honvéd Bocskai). — 62 kg: 
Szabó L. (Vasas). — 68 kg: Rusz- 
nyák (Diósgyőri VTK). — 74 kg: 
Deák (DVSC). — 82 kg: Varga I.

(BVSC). — 90 kg: Bajko (Vasas). 
— 100 kg: Maróti (Csepel). 2. Csó­
kái (D. Honvéd Bocskai). — Nehéz­
súly: Szabó Lajos (DVSC).

Sporthírek
Tégláson a Hajdú Vasas II. 3:2 

arányban győzött a Hajdúdorog 
labdarúgócsapata elleni edzőmérkő­
zésen.

***
A Párizsban rendezett Monal Ku­

pa nemzetközi férfi tőrvívó ver­
senyt az olasz Saccaro nyerte. A 
magyar Schmitt Pál második, dr. 
Fenyvesi pedig harmadik helyezést 
ért el.

Moszkvából érkézéit híradás sze­
rint a Szovjetunió minden eddigi­
nél nagyobb létszámmal vesz majd 
részt a müncheni nyári olimpiai 
játékokon. A. gyeplabdán kívül va­
lamennyi sportágban indítja ver­
senyzőit.

Az 1971. évi műkorcsolya- és jég­
tánc-világbajnokság küzdelmeit ma 
kezdik a franciaországi Lyonban, 
és vasárnap fejezik majd be.

13 + 1 = 520 554» FORINT
A totó nyolcadik fogadási hetén 

két darab 13+1 találatos szelvény 
akadt, amelyekre egyenként 520 554 
forintot fizetnek. A négy darab 13 
találatosra egyenként 161 163 forint 
jut, a 12-esekre 4016, a tizenegye­
sekre 264, a tízesekre 52 forintot fi­
zetnek * egyenként.

A telitalálatos szelvény: l, x, x, 

x, x, x, 1, x, 1, x, 1, 1, 1, 1.

Ezúton mondunk hálás köszö­
netét kedves rokonoknak, mun­
katársaknak, szomszédoknak, a 
MEDICOR dolgozóinak. a mti- 
szerosztály vezetőinek, a csoma­
goló dolgozóinak, ismerősöknek és 
mindazoknak, akik t

SZILAGYI JÓZSEFNÉ 
Tóth Erzsébet 

dohánygyári nyugdíjas

temetésén részt vettek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mély fájdalmunkat részvétük 
nyilvánításával enyhíteni igye­
keztek

Bánatos férje 
és a gyászoló család

Lakás: Kinizsi u. 8

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy drága jó édes­
ünk, apósunk, nagyapánk és dédnagyapánk, nászunk, sógo­

runk és jó rokonunk,

MISKOLCZI FERENC
nyugdíjas

1 hó 18-án, 78. évében, hosszan tartó betegség után elhunyt. 
J,rága halottunkat f. hó 25-én, csütörtökön du. 1 órakor fog­
uk a Köztemető I. o. ravatalozójából, polgári szertartás sze­

rint, örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család

Lakás: Böszörményi út 145. 

Részvétlátogatás mellőzését kérjük.

44 éves korában, rövid szenvedés

metése f. hó 25-én, csütörtökön 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozó terméből, a ref. 
egyház szertartása szerint

Fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy szeretett, drága jó 
feleségem, édesanyám, testvé­
rünk, sógornőnk és jó rokonunk,

Lakás: Bellegelő 457

VILLAS KALMANNÉ 
Barjet Margit

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy draga jó férjem, fiam, édes­
apánk, testvérünk, nagyapánk, 
apósunk és rokonunk,

LAJK6 JÓZSEF 
MAV-nyugdijas művezető

66 éves korában, türelemmel vi­
selt betegsége után elhunyt. Drá­
ga halottunkat folyó hó 25-én, 
csütörtök de. 11 órakor fogjuk a 
Köztemető I. o. ravatalozójából, 
polgári szertartás szerint örök 
nyugalomra helyezni.

A gyászoló család
Lakas Debrecen. MAV-kolónia 

II/3

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy drága jó édesapám, apósom, 
nagyapánk, sógorunk, nagybá­
tyánk és rokonunk,

BÍRÓ MIHÁLY

83 éves korában, hosszú szenve­
dés után elhunyt. Hamvasztás 
előtti búcsúztatása f. hó 25-én, 
csütörtökön 2 órakor lesz a Köz­
temető I. o. ravatalozójából, a 
ref. egyház szertartása szerint

A gyászoló család 

Lakas Bajcsy-Zsilinszkv u 15.

zsa—Wiener SC 2:2, Trepcsa— 
Salgótarjáni BTC 4:3, Kárpáti 
Lvov—Pécsi Ércbányász 1:0. 
Olimpija Ljubjana—Vasas 1:0. 
Komlói Bányász—Jedintsvo 
1:0, Egri Dózsa—DVTK 2:2, 
SZEOL—Szegedi VSE 3:0, Cse­
pel—Dunaújváros 4:1, Szom­
bathely—Várpalota 2:1, Video­
ton—BVSC 4:1, Szolnoki MTE 
—Ceglédi VSE 3:1, Ganz- 
MÁVAG—Vasas Láng 5:0, 
Oroszlányi Bányász—Esztergo­
mi Vasas 1:1, Vasas-vegyes— 
Székesfehérvári MÁV Előre 1:0, 
FÖSPED Szállítók—Budafok 
2:0, Borsodi Bányász—ózdi Ko­
hász 1:1, MÁV DAC—Fertőd 
1:0. Békéscsabai Előre—Szegedi 
Dózsa 4:0, VM Egyetértés— 
MTK-vegyes 3:1, Pécsi VSK— 
Pécsi BTC 2 :1.

KITÖRÉS. Színes magyar film 
(16). VÍG du. V44. 6, '/<9. APOLLO 
de. 7,10. 7,12, 7,2, KLINIKA 7,5. ’ ,7

A SKARLATRUHAS NO. Szí­
nes francia—olasz film. APOLLÓ 
dü. 724, 7,6, 8, METEOR 3, 7,6. '-8.

SZABÁLYTALAN ÖTPERCEK.
Szinkronizált bolgár film. HOR­
VÁTH ARP AD ’/,7.

VALCERKIRALY. Színes, zenés 
amerikai—osztrák film. VÍG de 
7,10, 7,12. 7,2.

FIGYELEM! Ma a Víg du.. Apol­
ló de. és a Klinika mozi ajándékoz­
za meg színes sztárfotós naptárral 
vagy Mikulsky-fotóval jegyváltás­
kor vendégeit.

Ma 7-kor Adáshiba, Maróthy pe­
dagógus bérlet 1—2. Szerdán 7-kor 
Adáshiba, Szentpéteri bérlet 1—2. 
Csütörtökön 7-kor A denevér, Kos­
suth bérlet 1—2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZtNH AZBAN:

Ma 7-kor Két férfi az ágy alatt, 
Egressy bérlet 1. Szerdán 7-kor 
Két férfi az ágy alatt. Egressy bér­
let 2.

BUDAPEST
8.05—9.25 Iskolatévé. 11.05—12.25 

Iskolatévé. 13.10—16.25 Iskolatévé. 
17.28 Műsorismertetés. 17.30 Hírek. 
17.35 Tapsifüles. 18.15 Reklámmü- 
sort 18.20 Melyiket az ötezerből-? 
18.50 Dicső tradíciók. 19.10 Esti me­
se. 19.25 Szünet. 19.30 Tv-híradó. 
20.00 Szabálytalan nyelvtanóra. 21.25 
A muzsika ifjú követei. Nemzetközi 
versenyeken járt magyar előadó­
művészek műsora. 21.55 Tv-híradó. 
második kiadás.

POZSONY
16.50 Hírek. 16.55 Francia nyelv- 

tanfolyam. 17.25 Aranykamera. 18.40 
Esti mese. 19.00 Tv-hlradó. 19.25 A 
Tv-híradó jegyzete. 19.30 Hősök sta­
fétája. Publicisztika. 20.00 Szeren­
csés hetes. 20.40 Az Alekszandrov 
együttes műsorából. 21.10 A világ 
minden vonata (sorozat). 21.35 Tv- 
híradó. 21.55 Farsangi szokások.

BUKAREST
17.00 Zenei újdonságok. 17.30 Pio­

nírműsor. 18.20 A legkisebbeknek. 
19.00 Románia 1971. 19.30 Paul
Eversae drámája. 21.50 Connie 
Francis szólóestje.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 A nap krónikája — 
Hangszerszólók — Szakmunkás­
helyzet a szabolcsi iparban — San­
zonok.
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPIA

Kertbarátok találkozója
Három evvel ezelőtt alakult Haj- 

dú-Bihar megyében a kertészeti 
szakkör, amely egyre növekvő te­
kintélynek örvend és ma már körül­
belül háromszáz taggal rendelkezik. 
A taglétszám s az itt folyó munka 
színvonalának emelkedése % mellett 
jelentősége is egyre növekszik, hi­
szen sok olyan ismeret megszerzé­
sére van lehetőség a három működő 
szakkörben, amely a kertészettel 
kapcsolatos tevékenység nagy hasz­
nára van.

Hároméves múltja van tehát en­
nek a mozgalomnak, s ebből az al­
kalomból megrendezte a Megyei 
Művelődési Központ a kertbarátok 
találkozóját a Népfrontklubban.

Ennek az összejövetelnek tulaj- 
' donképpeni célját Üj Imrének, az 

MMK főelőadójának beszéde hatá­
rozza meg: az elmúlt három eszten­
dő értékelése, számvetés az eddigi 
munkával és a további feladatok — 
körülbelül ez volt mondandójának 
vezérgondolata.

S ezekről a témákról máris van 
mit elmondani, ami a kertészeti 
szakkörök jelentőségét húzza alá. A 
szakmai értékelésről szólva Üj Imre 
elmondta, hogy a három szakkörben 
— a központiban, a csapókertiben 
és a Kerekes telepen — mintegy 
300 foglalkozást tartottak. Eze­
ken a foglalkozásokon előadások 
is elhangzottak, méghozzá a szak­
mához magas fokon értő előadók 
meghívásával, akiket a Budapesti 
Kertészeti Egyetemről, a Kertészeti 
Kutatóintézetből és egyéb tudomá­
nyos intézményekből hívtak meg. 
Mindezek hasznosan segítették a 
szakköri tagok elméleti tudásának 
bővülését, ugyanakkor eredménye­
sek voltak a kertészettel kapcsolatos 
különböző vállalatokkal való talál­
kozások is, mint pédául látogatás a 
MESZÖV-nél, találkozás a Debrece­
ni Kertészeti Vállalat dolgozóival, 
ismerkedés az OMMI-ban folyó 
munkával vagy a konzervgyárral. 
Ezek viszont szakmai — gyakorlati 
ismeretanyaguk bővítésére szolgál­
tak. *

Az elméleti-gyakorlati ismeret- 
szerzésen túl a szakkörök tagjainak 
részére intézményesen és központi 
szervezéssel a felmerült igények 
alapján körülbelül 3000 darab sző­
lővesszőt, közel 250 különböző faj­
tájú gyümölcsfát, sokféle virágot és 
virágmagot, zöldoltóanyagot szerez­
tek be, hogy ezzel is segítsék a mun­
kájukat eredményesebbé tenni. 
Ugyanakkor egymás között is több 
ezer oltóanyag cseréjére is sor ke­
rült az elmúlt időszakban.

Segítette a szakkör a termésmeg­
óvásban a tagokat. Rendszeresen 
tartottak növényvédelmi tájékozta­
tókat, segítettek a különböző kémiai 
növényvédőszerek beszerzésében 
stb.

A szakkör az elmúlt évek során 
igen figyelemre méltó rendezvé­
nyekkel lepte meg látogatóit, a moz­
galom iránt érdeklődőket. 1969-ben 
megrendezték a kertészeti napokat 
szőlő- és gyümölcsbemutatóval. Ta­
valy került megrendezésre a bo- 
gyósgyümölcsűek hete. Ezenkívül 
rendszeresen tartottak filmvetítése­
ket és fajtameghatározó kiállításo­
kat. Több ízben rendeztek kirándu­
lásokat különböző megyék hasonló 
szervezeteinek meghívására, vagy 
egyszerűen saját szervezésben is: 
Tokaj, Pomáz, Békéscsaba, Gyula, 
Budapest (mezőgazdasági kiállítás) 
Kondoros, Nyírábrány, Pallag szere­
pelnek a listán.

Lehetne még sorolni a kertészeti 
szakkör munkásságát, programjáról 
is sokat lehetne mondani. Viszont 
ehelyett inkább egy igen lényeges és 
figyelemre méltó vonását szeretnénk 
e mozgalomnak kiemelni. Nagy je­
lentősége van annak, hogy az ide já­
ró. az itt tagként szereplő emberek 
a kezdeti szakmai kapcsolatokat ma 
már baráti érzelmekkel színesítet­
ték, egymás között találtak társra, 
emberi szálak, baráti kötelékek kap­
csolják ma már egybe őket. És ez 
igen nagy pozitívuma ennek a moz­
galomnak, amely sok embert tudott 
megmozgatni, sok magányos ember­
nek tudott hasznos és társas elfog­
laltságot biztosítani.

Ahogy a találkozón is ezt tette Űj 
Imre, egy-két mondatot szóljunk a 
jövőről is. A forma alapjában véve 
ugyanaz marad, mint eddig. Viszont 
— éppen a már kialakult baráti 
kapcsolatok érvényesítése érdeké­
ben — a szakköri jelleget inkább a 
klub jelleg irányába szeretnénk vál­
toztatni. Ez felelne meg annak a tö­
rekvésüknek legjobban, hogy na­
gyobb szerepet és teret kapjon a ba­
rátság, a tagok önképzése, aktivitá­
sa is.

Szeretnék, ha a munka kisugárzó 
köre tágulna. A megye nagyobb 
helységeiben folyamatban van a he-

Fotókiállítás,
sakkszimultán

Balmazújvárosán
A balmazújvárosi Veres Pétéi 

Művelőlési Központban eseménvdús 
vasárnap volt február 21-én. Dél­
előtt Vencselley István fotóművész 
nyitotta meg a Hajdúsági Iparmű­
vek fotókiállítását. Ebből az alka­
lomból a művelődési központ és a 
HIM fotókörének tagjai vitát ren­
deztek a fotóművészet proglémáiról. 
tartalmi és formai gondjairól. A ki­
állítás február 27-ig tekinthető meg 
a művelődési központban. Sor ke- 

'rült egy érdekes sakkszimultánra is, 
melyet az intézmény sakköre szer­
vezett. Filep Tibor debreceni sakk­
mester 30 ellenféllel mérte össze tu­
dását, és csak Szalay Csabától, vala­
mint Varga Sándortól kapott ki, a 
többi játszmát megnyerte

KÁRÖRÖM
(Csáth Attila rajza)

Háromszáz résztvevő a KRESZ-tanfolyamon
Nagy érdeklődés kísérte a Debre­

cenben vasárnap megrendezett 
KRESZ-tanfolyamot. A mintegy há­
romszáz résztvevő megismerkedhe­
tett a közlekedés nemrégiben módo­
sított szabályaival.

A Magyar Autóklub debreceni 
szervezete által rendezett tanfolya­
mon Tóth Vince, a debreceni Autó- 
közlekedési Tanintézet előadója tar­
tott ismertetést. Majd Szí las István, 
az Állami Biztosító Hajdú-Bihar 
megyei igazgatóságának képviselője 
adott tájékoztatást arról, mi az el­
járás módja, ha közlekedési baleset 
következtében 15 000 forintot el 
nem érő kár keletkezik.

Február 26-án az Autóklub klini­

kai csoportjának szervezésében az 
Orvostudományi Egyetem és a Kos­
suth Lajos Tudományegyetem gép­
jármű-vezetői jogosítvánnyal ren­
delkező dolgozói részére tartanak is­
mertetést az új szabályokról. A ren­
dezvény helye az 1. számú Belgyó­
gyászati Klinika előadóterme Az 
előadást délután 15 órai kezdettel 
tartják.

Február 28-án délelőtt 9 órakor a 
nagyállomás oktatótermében a mo­
torkerékpárral és segédmotor-ke­
rékpárral rendelkezők részére tarta­
nak a témából előadást. Jegyek elő­
vételben az Autóklub Kossuth utcai 
központjában és a helyszínen is 
válthatók.
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lyi kertbarátok körének megalaku­
lása. Ezek támogatása, előadókkal, 
esetleg programmal való segítése is 
célja a debreceni sarkkörnek. ' 

Munkásságuk — bár nem rendel­
keznek hatalmas számokkal, nagy 
terméseredményekkel — hozzájárul 
mindennapi életünk szükségleteinek 
a kielégítéséhez is, s amellett egy 
igen kedves, szimpatikus mozgalom­
má szélesedő tevékenység. Bizonyá­
ra még sok új barátot szereznek ma­
guknak a kertbarátok tagjai.

(b. ó.)

A ZENEMŰVÉSZETI SZAKKÖ­
ZÉPISKOLA Beethoven-sorozatá­
nak következő hangversenye He-* 
lyes Erzsébet zongoraművész estje 
lesz. Az eredeti időponttól eltérően 
a rendezvényt szerdán este fél 
nyolc órai kezdettel tartják az is­
kola Kodály termében.

***
Ma, február 23-án, délután 5 óra­

kor a Múzeumbarátok Köre Iroda­
lomtörténeti Szakosztályának ülé­
sén Bakó Endre tart előadást Nadá- 
nvi Zoltánról.

(Fotó: Vencselley István)

Az elmúlt év szeptemberében vált ketté a debreceni 109. számú Ipari 
Szakmunkásképző Intézet. Az új 127-es iskola első szalagavató ünnepsé­
gére szombaton került sor a Járműjavító kultúrtermében, ahol 420 végzős 
tanuló és több mint 500 vendég jelent meg. Varga Imre igazgatóhelyettes 
megnyitó szavai után Juhász László, az intézet igazgatója köszöntötte a 
végzős fiatalokat. Ezután Földes Mária elsőéves tanuló az iskolai KISZ- 
szervezet nevében mondott rövid beszédet. A szalagtűzést követő nyitó­
tánc után hajnalig szórakoztak a résztvevők az új intézmény első szalag­
avató bálján

krónika
1971. február 23., kedd 

Névnap: Alfréd
A Nap kél: 6.38-kor — nyugszik: 

17.18-kor.
A Hold nyugszik: 14.44-kor —

kél: 5 óra 40 perckor.

VÄRHATÖ IDŐJÁRÁS kedd es­
tig: Változóan felhős idő, több he­
lyen kisebb esővel, havas esővel, 
északon helyenként gyenge hava­
zással. Néhány helyen hajnali és 
reggeli köd. Időnként megélénkülő 
északnyugati, északi szél. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
kedden: plusz 2—7 fok között.

A „MŰZEUMB ARÁTOK KÖRE 
SZAKOSZTÁLYI HETEK” keddi 
programjában az irodalomtörténeti 
szakosztály ülése szerepel. A 17 óra­
kor kezdődő ülés fő témája Fazekas 
Mihály Lúdas Matyija problémakö­
rének megbeszélése. Előadó dr. Yu- 
low Viktor. Az ülést vezeti dr. üan- 
kó Imre.

A KÖNNYŰBÚVÁR SPORTOT 
kedvelőknek indul oktatás Debre­
cenben az MHSZ víziklubjának ke­
retében. Jelentkezni lehet naponta 
9—16 óra között az MHSZ Debre­
cen városi vezetőségénél, a Kossuth 
utca 12—14. szám alatt, a II. eme­
leten a 230-as szobában

Olcsóbb lett az autóbörze
A februári, napos idő sok kocsitulajdonost, vásárlót és nézelődőt csalt 

ki a vasárnap Debrecenben megrendezett autóbörzére. A vásárlók általá­
ban kedvező árakon juthattak kocsihoz. Talán része van ebben annak az 
uj rendeletnek is, amely többek között kimondja: „Aki az előírásnál ma­
gasabb áron adja el a gépkocsit, bűncselekményt követ el. Aki ily módon 
nyerészkedik, ügyészi indítványra bírósági eljárással kötelezhető .arra. 
hogy a jogosulatlan összeget az államnak visszafizesse." A rendelet ked­
vező hatása már a vasárnapi börzén is lemérhető volt. Például új FIAT 850- 
es kocsit ugyanolyan áron kínáltak, mintha a MERKUR-on keresztül ju­
tót! volna hozzá a vásárló. Az egyik Wartburg Tourist tulajdonosa fel­
ajánlotta, hogy ha azonnal kifizetik a kocsit árában, már vihetik is. Ter­
mészetesen ez a Wartburg is új volt

(Fotó Sárkány)

ÉVFORDULÓ-NAPTÁR
KEATS

A világhírű angol költő, John 
Keats 150 évvel ezelőtt halt meg. A 
romantikus költészet kiemelkedő 
alakjaként tartják számon. Eredeti­
leg orvosnak készült, csak aztán 
vált élethivatásává a költészet. Az 
angol romantika második nagy köl­
tői generációjához tartozott, Byron. 
Shelley kortársa volt. Elsősorban a 
görög mitológia és a középkori ro­
mantika ihlette elbeszélő költemé­
nyeit és zeneiséggel teli szonettjeit. 
Verseit a klasszikus szépségesz­
ményre való törekvés, a tömör nyel­
vi kifejezőerő és a képek gazdag­
sága jellemzi. Magyarországi nép­
szerűségéhez nagyban hozzájárult, 
hogy olyan kiváló fordítók ültették 
át műveit magyarra, mint Tóth Ár­
pád, Kosztolányi Dezső és Babits 
Mihály. Igen korán, huszonhat éves 
korában halt meg tüdőbajban 
Keats.

ALFÖLD-ESTET RENDEZ a 
Püspökladányi Járási Művelődési 
Központ, az Alföld című folyóirat 
jubileuma alkalmából. A kedden 
este 18 órakor kezdődő rendezvény 
helye a művelődési központ klub­
terme. Az esten részt vesznek a fo­
lyóiratban rendszeresen publikáló 
költők: Kiss Tamás, Bényei József. 
Kertész László, Niklai Ádám. A 
vendégekkel Székelyhídi Ágoston 
kritikus beszélget.

A DERECSKE! MŰVELŐDÉSI 
KÖZPONT ifjúsági klubjának prog­
ramjában szerdán Bari Károly mü­
veiből hangzik el összeállítás. Az 
este 6 órakor kezdődő műsort elő­
adja a klub Csokonai irodalmi szín­
pada.

A KÖZPONTI FILMKLUB kö­
vetkező foglalkozása kedden este 7 
órakor a Művész moziban lesz. Ber- 
náth László kritikus Filmélmé­
nyeim címmel tart előadást.

Szaktanácsadási
szakosztály

A Magyar Agrártudományi Egye­
sület keretében az országban első­
nek Hajdú-Bihar megyében megala­
kult a szaktanácsadási szakosztály 

Az alakuló ülésen dr. Lőrincz Jó­
zsef, a Mezőgazdasági és Élelmezés- 
ügyi Minisztérium főosztályvezetője 
tartott, előadást a IV ötéves terv 
élelmiszer-gazdasági célkitűzéseiről 
és a szaktanácsadásnak a mezőgaz­
dasági termelés fejlesztésében betöl­
tött szerepéről. A résztvevők meg­
választották a szakosztály vezetősé­
gét. amelynek Pásztor István, a me­
gyei vetőmag-felügyelőség vezetője 
lett az elnöke.

Az oldalt összeállította: 
Domokos Lajos
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